

CLAUSURA DE CURSO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

ZARAGOZA, 9.—En la Academia General Militar se ha celebrado hoy la fiesta de clausura del curso, que consistió en un concurso hípico. Ha tomado parte la sección de Caballería de caballeros cadetes de dicho centro y asistieron todas las primeras autoridades y representaciones diversas, especialmente de los Cuerpos y Armas de la guarnición. (Cifra.)

PUEBLO

Año IX.—Núm. 2.587.—50 céntimos Madrid, viernes 9 de julio de 1948

Lo de Yugoslavia es sólo "un lío familiar"

LONDRES, 9 (3,30 L).—Una fuente autorizada reveló anoche que las potencias occidentales están haciendo todo lo posible para explotar la divergencia entre Tito y el Kominform. En dicha fuente se ha indicado que nadie trata de interpretar la crisis yugoslava como otra cosa que un "lío familiar", pero que el "roce" es de tal naturaleza que bien pudiera producir una ruptura.

LOS SALARIOS MINIMOS DE LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES

El Instituto Nacional de Estadística ha publicado un interesante suplemento de su "Boletín de Estadística" en el que figura un estudio estadístico minucioso y certero de las remuneraciones básicas del trabajo en nuestro país. Los organismos internacionales del trabajo encontrarán en estos informes—que completará el Instituto debidamente hasta por resúmenes finales de comparación—la noticia más veraz y más valiosa de la situación del trabajo en España.

La fuente de conocimiento de los tipos de salario no podía ser otra que la de las reglamentaciones de trabajo que regulan casi un centenar de actividades. En este suplemento aparecen los tipos medios y mínimos de retribución en las minas de carbón, minas metálicas, minas de plomo, industria salinera, industria siderometalúrgica e industria de la madera. Los Institutos, asociaciones, entidades y particulares interesados en estas cuestiones tienen con estos suplementos del Instituto de Estadística un material interesantísimo.

Sobre las consideraciones del salario—sus estimaciones económicas y profesionales—está el gran apéndice del salario, que es lo que da fisonomía a la moderna legislación social española. Vamos a referirnos como ejemplo—a una de esas actividades señaladas. El estudio (Pasa a última página.)

EL REY ABDULLAH ORDENA UNA OFENSIVA TOTAL CONTRA LOS JUDIOS

Los iraqueses han iniciado el más intenso asalto de la guerra de PALESTINA



El mediador

El conde Folke Bernadotte, mediador en el conflicto de Palestina, ha visitado en la isla de Rodas un campamento en que 700 niños griegos de la zona batida por los guerrilleros de Markos han sido evacuados a Rodas. El conde tomó en sus brazos a uno de los pequeñuelos.



AMMAN, 9 (11,16 m.).—EL REY ABDULLAH DE TRANSJORDANIA HA SIDO NOMBRADO COMANDANTE EN JEFE DE TODOS LOS EJERCITOS ARABES QUE LUCHAN EN PALESTINA. INMEDIATAMENTE DESPUES DE SU NOMBRAMIENTO ABDULLAH HA CONCENTRADO LAS FUERZAS, CON EL FIN DE INICIAR UNA OFENSIVA TOTAL CONTRA LOS JUDIOS.

Apoyadas por la artillería, las fuerzas del Irak han sometido a duros ataques las comunicaciones entre Tel-Aviv y Haifa, cerca de Nathanya, en un intento por cortar la ruta vital, que corre paralela al Mediterráneo.

Un intenso bombardeo ha precedido al asalto lanzado por los iraqueses, que ha sido el más intenso que se ha producido en la guerra de Tierra Santa. Los miembros de la Legión árabe avanzan hacia Haifa desde el Norte, mientras que otras fuerzas han salido desde las colinas de Latrín para cortar la carretera que va de Jerusalén a Tel-Aviv.

En Ammán se han tomado medidas preventivas, hallándose preparadas las baterías antiaéreas ante la posibilidad de que se produzcan bombardeos aéreos.

El Rey Abdullah de Transjordania ha prometido "iniciar un rápido avance para poner fin a las hostilidades con la mayor brevedad posible". (Efe.)

LONDRES, 9 (11,16 m.). (Urgente.)—La Infantería egipcia, apoyada por tanques, ha lanzado un ataque contra Julius, próximo a Gaza, pero ha podido ser rechazada con grandes bajas para el enemigo, dice un comunicado judío facilitado hoy, anuncia la Agencia Exchange Telegraph.

Añade dicho comunicado, el primero desde que terminó la (Pasa a última página.)



El general sir Brian Robertson, gobernador inglés de Alemania, contempla la descarga de sacos de harina que fueron transportados desde Inglaterra en aviones. Durante día y noche se suceden en Tempelhoff los aterrizajes de aparatos con alimentos de distintas clases. Contra el bloqueo ruso, sus antiguos aliados oponen su organización y su poderío. (Foto A. P.)

La ciudad endemoniada POR LOS RUSOS

¿Qué pasa en Berlín? Esta es la pregunta que hoy apasiona a todo el mundo. Y se puede contestar a esta pregunta: "La ciudad de Berlín está endemoniada".

Entonces viene a nuestra memoria aquella interrogación que en "Fausto" plantea Mefistófeles al Señor con el propósito de apoderarse del viejo doctor. —¿Apostamos a que perderéis Berlín?— pregunta el diablo Stalin. Y los aliados occidentales no saben qué responder.

Mientras tanto, Berlín sufre toda clase de tentaciones y vive un clima de latente catástrofe que nos recuerda la escena histórica del caballo escuálido que cae exánime sobre la calzada de (Pasa a última página.)

¿POR QUE NO INVENTO USTED ESTO?



¿Conocen ustedes a los señores Parker? No se trata de los inventores de la pluma estilográfica, sino de una pareja genial que ha creado este doble biciclo con una bolsa en el medio, donde, además de la merienda y otros objetos prácticos, meten a sus niños. En caso de bandolerismo, el algún Tempranillo les pide la bolsa o la vida, suponemos que los señores Parker se apresurarán a ceder la bolsa y salvar en última instancia la merienda, para irse a comer solitos a la be una rumorosa fontana... ¡Y en paz!

¡Todos podemos ser inventores!

PUEBLO ha convocado un gran concurso INFORMESE DE LAS BASES

PINTURERO Y JACARANDOSO "PAPA VERA", EN MADRID, con traje corto y sombrero ancho

Desde Chile a la Olimpiada de Londres

Por la calle de Alcalá, pinturero, jacarandoso, vistiendo el traje corto, marcha todo un señor a la altura de las Escuelas Aguirre. Por su aspecto creemos continuará su marcha hasta dar con el caso de las Ventas. Pero nos equivocamos. Al llegar a la puerta del establimiento docente, entra decidido en el jardín. El conserje le saluda afectuoso, el visitante asciende los breves escalones... y ramos tras él. Por un momento creemos que la iniciativa del dinámico director de las Escuelas Aguirre ha preparado una conferencia a sus alumnos sobre la cría de las víctimas propliatorias de la fiesta brava. Error tremendo: ante un grupo de chiquillos que cruzan sus brazos sobre delanteros de blancura impecable, el presuntuo rico ganadero entona un canto a la madre Patria. Su acento es notadamente suramericano. Vibra su voz, flamean sus ojos cuando nombra a Chile y a España. La plata de sus sienes da a su figura señorial un aspecto de iluminado. Y termina su alocución. Don Ricardo García Amorós, ilustre director de las Escuelas, nos presenta.



—Don Marco Antonio Vera Torre, maestro chileno... Tras los saludos de rigor inquirimos, mirando su atuendo. —¿Es usted de origen español? —Lo soy y estoy orgulloso de mi progenie. Pero el traje que visto no es, como usted piensa seguramente, un arreglo exótico de un "vestido" andaluz, sino el que viste el pueblo chileno. Y como yo nací de ese pueblo y dediqué mi vida a enseñar a sus hijos, hoy que voy a recorrer Europa, he querido fuera mi compañero inseparable. Voy a Roma ahora, después a Suiza, Francia y, por fin, a la Olimpiada de Londres.

LA ULTIMA ESCENA DE CLARA LANDIS

El día 5 de julio, el actor Rex Harrison y la actriz Maid llegaron a la habitación de Clara Landis, estrella del cine americano. Hubieron de recorrer toda la casa hasta encontrar a Clara. Yacía en el cuarto de baño, muerta. El informe policíaco atestigua que la muerte fué debida a una dosis excesiva de una s tabletas contra el insomnio. Al llegar la madre y conocer la terrible nueva sufrió un desvanecimiento. (Fotos A. P.)



¡Hay que salvar la isla de los FAISANES! DONDE SE FIRMO LA PAZ DE LOS PIRINEOS

Las aguas del Bidasoa amenazan con hundir la famosa isleta de los Faisanes, en el centro del río, que fué escenario de acontecimientos históricos. Sólo tiene 140 metros de largo por 20 de ancho y está cubierta de hierbas. En 1859, allí se concertó la Paz de los Pirineos, en una tienda mitad francesa mitad española, María Teresa de Austria, hija de Felipe IV, fué recibida allí por los enviados de su futuro esposo Luis XIV de Francia, camino de San Juan de Luz, en la fachada de cuya iglesia estudia los planes de restauración y afirmado de la isleta que vivió un día faisanes—y a ello se debe su nombre—y más tarde regios cortejos y esposales príncipescos.

ESPUMA DEL DIA

EL REY DE LOS HOTELEROS ESTA EN MADRID.—Ha llegado a Madrid el rey de los hoteleros am... (Pasa a última página.)

Buenas Noches PUEBLO

PUEBLO DIARIO DE LA NOCHE Director: JUAN APARICIO

Del día 9 de julio

VANZA el calor. Cae el sol sobre el cemento de las calles madrileñas...

NO HAY BOQUITA CERRADA :: NO

—Me encuentro casado desde hace unos meses—dice el señor don Benjamín Hernández—con una mujer de la que ahora descubro que no estoy enamorado.

No se puede ser vanidoso

—Ahora que empiezo a pensarlo, francamente, no lo sé. Quizá porque ella es excesivamente bonita y elegante y yo me sentía halagado en mi vanidad de hombre cuando iba en su compañía.

MARANA, SABADO, DIA 10 El sol sale a las 4 horas 54 minutos; pasa por el meridiano de Madrid a las 12 horas 19 minutos 58 segundos...

LAS PAGAS EXTRAORDINARIAS Todos los años, por estas fechas, los periodistas nos apresuramos a publicar, con la más débil tipografía de que disponemos...

LAS MANOS CREADORAS :: LAS MANOS

Inspirado retrato del Caudillo



ESCAPARATE DE LAS BELLAS ARTES

SALA CANOVAS, Caballero de Gracia, 8 (papelería).—EXPOSICION DE ALEJANDRO ALFONSO hasta el 15 de julio. De 6 a 9.

A PLAZOS SIN FIADOR

Advertisement for 'SERVIMOS A PROVINCIAS' featuring images of a fountain pen, a watch, and a radio, with text describing services for provincial agents.

ESCUCHE EL MARTES, A LAS 9,30 "Pueblo al micrófono" por Radio Madrid

ESTA VIDA ES UN LIO :: ESTA VIDA

Estos grandes maestros de la lezna y del tirapié sienten un profundo desprecio por los zapatos hechos...

COCHES Y SILLAS PARA NIÑOS Exposición extraordinaria. Silla-coche desde 135 pesetas. Mayor, 1 (Pta. Sol), y Goya, 21. BAZAR DE LA UNION

Don CANUTILLO y... la comida apetitosa que entra por los ojos

A series of comic panels featuring a character named Don Canutillo. The panels show him looking at a menu, talking to a woman, and reacting to food prices. The text in the panels includes: '¡OH SEÑOR! NUESTRA COMIDA ENTRA POR LOS OJOS TENEMOS DE TODO SABROSIDO...', 'ENTRADAS... VERDURAS... PESCADOS... CARNES...', '¡¡ LANGOS TA...!!', and '¡¡ LANGOS TA...!!'.

ZAPATOS A MEDIDA

a los zapatos cortados por un mismo patrón. Mire usted, y con perdón, a las caballerías no les calzan las mismas herraduras. Hay que conformarse con los cascos de cada una. Y lo mismo en el hombre, y usted dispense...

—Pues verá usted... El que llevo puesto lo compré hecho... —Se le nota a cien leguas... —Vaya, vaya! Porque se lo acabo de decir...

—Y aténgase usted a las malduras. En cuanto le lleve encima perderá la forma... —¡Bueno! Me ha convencido usted... Tómeme la medida. Pero tenga usted en cuenta que a mí me gusta el modelo que está ahí, en la vitrina de la tienda...

—Eso modelos no son elegantes. —Pero a mí me gusta el que le digo. El maestro tuvo que salir, y el parroquiano le señaló el par que le agradaba.

Después vino lo de poner el pje sobre una hoja de papel para que el artesano dibujara el contorno de sus extremidades. Y con un lápiz apastado, de esos que hay que chupar conienzudamente para que escriban, anotó medidas...

Advertisement for 'EL CESTO DE CEREZAS' by Paula Jose. It features three stars and text: 'será la nueva sección de PAULA JOSE en esta página de PUEBLO.', 'superará a "No hay boquita cerrada"', and 'escrito por una mujer para mujeres, se publicará todos los días en PUEBLO.'

FOLLETIN :: PUEBLO :: FOLLETIN :: PUEBLO :: FOLLETIN :: PUEBLO :: FOLLETIN :: PUEBLO

CHAMBERI-KLUB

63 RESUMEN.—Rafael está de chico de los recados en la taberna Chamberi-Klub, por la que desfilan todos los tipos y personajes pintorescos del barrio. Los que no lo hacen en carne y hueso salen a relucir en las charlatanerías de la dueña y los clientes habituales. Por ellos Rafael se afirma en su orencia de su posible parentesco con doña Rosita Hidalgo, que niega el saludo a quien todos dicen niño suyo. Y además se entera de la desaparición de un compañero de colegio, verdadero causante de que Rafael haya sido expulsado de la escuela y está de recadista en el Chamberi-Klub. Simultáneamente, Amparo, tía de Rafael, cuando hacia la compra en el mercado de Olavide, ha perdido un niño. Su sobrino, que quiere ayudar a buscarlo, descubre una posible pista de la rapta. Doña Rosita también va a intervenir. Mientras, Rafael acompaña a don Julio, el detective encargado de los dos asuntos.

blecimiento el señor Manolo se rie de ella. Y en el fondo le molesta. El señor Manolo es un pequeño industrial con sus proveedores fijos y sus inevitables visitas al mercado central. Buen patrono, paga a sus dependientes y les da de comer en la casa; se sobreentiende que un plato en todas las comidas es pescado, el mismo señor Manolo tiene una epidermis brillante y levemente plateada que recuerda a un arlequinesco pez de acuario. No se puede decir en su elogio que los sueldos sean muy grandes y él y algunos de la familia está siempre vigilando el despacho, trabajando en él como un vendedor más. Pero, al cabo de unos años, todos los dependientes suyos se establecen por su cuenta. Frente de la pescadería del señor Manolo ha llegado la gran empresa. Una red de establecimientos por toda España. Y este gran rótulo en la muestra y en anuncios: "Pescaderías corufesnas". Mucho derroche de propaganda y algún hijo de la mar semivivo aún en el acuario del escaparate. El señor Manolo reacciona chamberileramente y cambia también la muestra de su establecimiento Nuevos azulejos en la fachada y en el interior. Y este rótulo que reza chulamente: "La que no es corufesna..." El desplante ha tenido tono ofensivo. Los pescadores dependientes del señor Manolo voceaban con excesivo encoro el día en que en la acera de enfrente se inauguró la nueva competencia. El asunto ha ido a los tribunales. Ha perdido el señor Manolo. Pero, solapadamente, ha impuesto su voluntad porque el rótulo reza con unos puntos suspensivos cuyo enigma filosófico mueve a la pregunta: "La que no es..." Y a los pocos días el público habitual, con pocas deserciones ha olvidado la tienda nueva para volver al mostrador antiguo donde el señor Manolo sigue voceando los frutos del mar con frases amables para todos sus parroquianos. El señor Manolo tiene también una casa al final de esta calle de Fonzoano. Villa Raimunda—ese es el nombre de su mujer—que él destinaba para el hijo torero. Pero el chico cree que Madrid empieza en la Gran Vía y se reducho a ella. Si acaso algo de la calle Alcalá cerca de Peligros, en la acera de los toreros. Algo del zoco, de la Puerta del Sol, y "el Madrid chipón" acaba para el presunto diestro. El señor Manolo, tanto puede en él esa abnegada obediencia que los padres profesan a los chicos, ha estado a punto de vender "Villa Raimunda" a un contratista de obras.

En el solar de ella se levantaría un edificio moderno, ocho pisos de cemento y líneas esquinadas. Pero ha triunfado el genio tutelar de Chamberi y "Villa Raimunda" pasará, por razonable alquiler, a unos parientes modestos que instalarán en él una carpintería. Como es lógico, el negocio prosperará o se vendrá abajo en unos años. En unos años el señor Manolo recuperará "Villa Raimunda", pues los nuevos industriales bajarán la calle Fonzoano, instalándose en el barrio, o la subirán hacia el campo, volviendo a su pueblo. El señor Manolo piensa, con orgullo de hombre que se ha hecho a sí mismo y el bienestar de los suyos, limpia y alegremente trabajando, en toda la línea de chalets que persiste en la calle que ya es un poco suya, y que le parece un símbolo de su personalidad. Luis Alfonso y Rafael tienen simpatía a esta calle por las mepudas y grandes cosas—el esfuerzo y el orgulloso tesón de la gente modesta—que la van haciendo como una callecita provinciana, como un pueblo pequeño a dos pasos de la ciudad, en ella misma. Luis Alfonso ahora, al pasar por la papelería modesta, recuerda que ha de comprar unos lápices. Pese a las altas horas, hay luz en la tienda, y la dueña sonríe y despacha vulnerando las ordenanzas municipales. —¿No podías haberlo dejado para mañana?—pregunta Rafael.—¿Tanta falta te hacía...? —No sé si dibujaré esta noche. Pero me gusta comprar en la tienda a deshora, ¿es tan amable la mujer...? Me trata como si fuera un amigo... En los lápices no se gana más que unos céntimos. Y se apresra a una multa. Pero para ella el vender es cuestión de amabilidad. Su comercio no lo lleva en el libro Mayor, Rafael, sino en la sangre, como algo familiar. Siendo así vale la pena ser comerciante... —Pero... tú siempre hablas mal de los comerciantes... —De éstos no. De esta gente que vive encima de su tienda, que pone en las mercancías algo entrañable, que cobra dos precios especiales, uno para las gentes ricas, que mandan a la servidumbre a comprar, y otros, al lado, mucho menor, para los pobres, que venden a los niños las cosas perra gorda a perra gorda y que inauguran sus establecimientos con charanga y limonada, no se puede pensar ni decir mal... (Continuará.)

La CALLE DE PUEBLO

Que Madrid camina a pasos firmes, fuertes y seguros a ser gran urbe es un hecho que "europelizan" los suburbios —pues, como el resto de Europa están en ruinas y sucios— tenemos playa, (una playa con bar modesto y de lujo donde hay que atolejar al hijo, por una "caña" dos duros); hay autobuses modernos de dos pisos, precio único o duplicado, al alcance del Aga-Kan y los suyos; el Metro funciona al pelo, con un poco de barullo, pero sin que se salten bruscos, den, de pronto, saltos bruscos, y por al esto fuese poco —que no es poco—ya está en uso —tro tranvia, el 50, muy bien pintado al duc, que raud, ebbito y pimpante atraviesa el Viaducto entre el pismo de unos pocos y la admiración de muchos. La cosa es para admirarse de verdad, pues, según juzgo, es el tranvia "elevado" mejor que existe en el mundo! Mingo REVULGO

MADRID-CAPITAL * MADRID-CAPITAL * MADRID-CAPITAL

Se ha reunido la Comisión Permanente del Consejo Asesor Nacional de Obras Sindicales

Presidió la sesión el Delegado Nacional de Sindicatos



Bajo la presidencia del Delegado Nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, al que acompañaban el secretario nacional, don Mario López, y el vicesecretario de Obras Sindicales, señor Aparisi, se reunió hoy con carácter extraordinario la Comisión permanente del Consejo Asesor Nacional de Obras Sindicales. (Foto Ruiz).

A las doce de la mañana de hoy, en la Delegación Nacional de Sindicatos, y bajo la presidencia del Delegado Nacional de Sindicatos, celebró su primera sesión con carácter extraordinario la Comisión Permanente del Consejo Asesor Nacional de Obras Sindicales.

Las variaciones introducidas en el plan nacional asistencial que por un importe de 118 millones de pesetas fue aprobado en la reunión plenaria de abril del año actual supone aumentos del orden de nueve millones y distribuciones de siete millones, sufriendo, por tanto, un incremento de dos millones la acción primitivamente aprobada. (S. I. S.)

El ministro filipino de Educación visitó ayer la estación de radiodifusión de Arganda

Le acompañaron los ministros del Aire y Educación y otras altas personalidades

El ministro filipino de Educación Nacional, don Manuel Gallego, y su hijo visitaron ayer detenidamente las instalaciones de la Dirección General de Radiodifusión de Arganda.

El 17, paga extraordinaria a los empleados municipales

Debe abrirse a la circulación la calle de la Princesa en el trozo próximo a la Gran Vía

Bajo la presidencia del alcalde, conde de Santa María de Babio, se reunió la Comisión Municipal Permanente, que despachó rápidamente los asuntos del día, entre los que figuraba la subasta de obras de pavimentación de la calzada y aceras e instalaciones de dieciocho absorbedores en la calle de Guzmán el Bueno, trozo comprendido entre la de Cea Bermúdez y la avenida de Reina Victoria.

El alcantarillado de la plaza de Manuel Becerra. Fueron concedidas asimismo veinticinco licencias de obras. Por decreto de la Alcaldía Presidencia se dió cuenta de una comunicación del gobernador civil de la provincia por la que se autoriza al Ayuntamiento a variar la denominación de varias vías públicas.

Bautizo de un hijo del Sr. Sanz Orrio

Ayer tarde se celebró en la Iglesia de Santa Bárbara el bautizo del hijo del Delegado Nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio. Administró las aguas bautismales al niño el arzobispo de Valencia, doctor Marcelino Olaechea.

EL PRIMER CENTENARIO DE BALMES

Actos en Vich presididos por el gobernador civil en nombre del Caudillo

VICH, 9 (11 m.).—Comenzaron los solemnes actos cívico-religiosos, con motivo de cumplirse el primer centenario de la muerte del gran filósofo Jaime Balmes.

En primer lugar, dió un discurso el Orfeón de Vich. Seguidamente, el alcalde de la ciudad pronunció un discurso.



Discurso del director de Propaganda, señor Rocamora.

Finalmente pronunció un discurso el director de Propaganda, señor Rocamora. "La sombra de Jaime Balmes nos reúne hoy aquí—comenzó diciendo don Pedro Rocamora—, hermanos en la devoción hacia una figura que en la incertidumbre y en el navegar a ciegos de la España declinónica acierta a señalar el camino y a descubrir el único horizonte de verdad y de luz. Ningún siglo para la vocación ferviente de su vida breve y de la larga resonancia de su espíritu, que este elusorio de la Catedral, junto a sus restos mortales, al lado del mármol que lo recuerda en una actitud de meditación y de ensueño.



Estatua del filósofo Balmes, por J. Alcoverro

El centenario que hoy conmemoramos no puede ser recuerdo inoperante, culto estático, simple evocación de un filósofo que tiene ya dimensión histórica. Es, sobre todo, la gozosa confirmación de que el pensamiento balmesiano está ya en la sangre y en el alma de la Patria. Por eso no podía estar ausente en este acto la voz oficial del Gobierno, que yo traigo aquí por honrosa delegación del ministro de Educación Nacional. Hoy es para España, a los cien años de la muerte de Balmes, una hora de claro amanecer. Quedan cada vez más lejos en aquella dispersión y aquel escepticismo de la época en que él vivió y aun de las épocas que le siguieron. España ha encontrado su camino: es el que Jaime soñaba, iluminado de pasión católica y encendido su corazón de ardiente fe española.

Acto seguido se trasladaron al palacio del Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde, señor Puigcerver, y los restantes miembros de la Gestora Municipal, así como las autoridades locales y fuerzas vivas de la ciudad. El alcalde les dió la bienvenida. Las autoridades marcharon al palacio episcopal, donde

Analiza después el espíritu de Balmes, y afirma que su filosofía tiene un contenido vitalista y su política aparece siempre movida por impulsos ideales, y añade:

Nuevos precios en bares y cafés

En el "Boletín Oficial" de hoy, y por haber sufrido elevación algunos costos de primeras materias, se publica una Circular de la Comisaría de Abastecimientos en la que se fijan nuevos precios de los diferentes artículos que se expenden en bares y cafés. Estos precios son los máximos que pueden exigirse.

Table with columns: ARTICULOS, Espe- cial A, Espe- cial B, 1.°, 2.°, 3.°, 4.°. It lists various food items like coffee, chocolate, and pastries with their respective prices in different categories.

Otros precios los fijarán los propios industriales, bajo su responsabilidad, bien entendido que se considerarán abusivos y, por consiguiente, objeto de sanción cuando se rebasen el resultado de incrementar el importe de las primeras materias, el beneficio industrial que se detalla a continuación y los impuestos legalmente establecidos, respetando lo dispuesto en el artículo 44 del Estatuto del Vino ("Gaceta" de 13-9-32).

Categoría Especial A, 150 por 100; ídem B, 125 por 100; Categoría primera, 80 por 100; categoría segunda, 60 por 100; categoría tercera, 45 por 100; categoría cuarta, 30 por 100.

Obligación de exhibir las listas de precios. Subsiste la obligación de que cada establecimiento tenga expuesta la lista de precios correspondiente a su categoría, señalada por la Delegación de Abastecimientos respectiva por mediación del Sindicato Provincial de Hostelería.

Aumentos en terrazas. Cuando los artículos se expendan en las terrazas los precios señalados en esta Circular sufrirán los siguientes aumentos: En Zonas Especiales, 0,25; en zonas primera y segunda, 0,20; en zonas tercera y cuarta, 0,10.

Adhesión del gobernador al jefe del Estado

El numerosísimo público, puesto en pie, tributó una prolongada ovación al terminar de hablar el gobernador civil. Finalmente fué leído el siguiente telegrama:

Gobernador civil Barcelona a jefe civil Su Excelencia Jefe del Estado. Madrid. Al inaugurarse solemnemente actos centenario Balmes, bajo mi presidencia, con honrosa representación Su Excelencia Jefe del Estado, ruegole eleve al Gaudillo, presidente honorario Patronato Nacional del centenario, la más fervorosa adhesión autoridades, Ayuntamiento y pueblo de Vich. Saluda atentamente.

Con esto se dieron por terminados los actos esta noche. Las autoridades abandonaron el recinto claustral y se dirigieron al Palacio Episcopal, donde se despidieron del obispo de la diócesis. (Gfca.)

EDICTO

El juez de Primera Instancia de Olmedo

Hace saber: Que se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de doña Felipa Rodríguez García y de su hija doña Juliana Sancho Rodríguez, la primera natural y vecina de Hornillos, nacida el 23 de agosto de 1853, hija de Cipriano y Margarita, casada con don Julián Sancho, y la segunda de la misma vecindad, natural de Olmedo, nacida el día 17 de febrero de 1889, a instancias del procurador don Felipe Hernanz de Nicolás, en nombre y representación de doña María Rodríguez González. Las citadas madre e hija se ausentaron de su domicilio en Hornillos hace unos treinta y cinco años, al parecer a América, sin que hasta la fecha se hayan vuelto a tener noticias de ellas.

Lo que se hace público a los efectos prevenidos en el artículo 2.034 de la ley de Enjuiciamiento Civil.

Dado en Olmedo a doce de junio de mil novecientos cuarenta y ocho.—El secretario.

COLEGIO OFICIAL DE GESTORES ADMINISTRATIVOS DE MADRID

DON JUAN TORRECILLA ORTEGA ha solicitado su baja en este Colegio.

Lo que se pone en conocimiento del público para que en el plazo de seis meses puedan producir reclamaciones contra la fianza cuya devolución solicita. Madrid, 1 de julio de 1948.—El presidente, Juan Puerto Hernández.

¡¡MUCHA ATENCION, SEÑORITAS!!

De un momento a otro publicaremos las bases del concurso "El vestido de cretona"

No dejen de leer, señoritas madrileñas, los próximos números de PUEBLO, pues acaso mañana mismo publicaremos las bases del grandioso concurso "El traje de cretona".

Jamás se hizo un concurso que lleve aparejadas tantas atracciones irresistibles para la mujer. Lluvia de regalos magníficos, contratos de trabajo, popularidad por la radio y en la Prensa...

Culminará este grandioso concurso en una fiesta, que se celebrará en uno de los locales más espléndidos de Madrid.

¡Atención, mucha atención, señoritas!

Suministro de patatas

Mañana, día 10 del actual, se efectuará un suministro de este tubérculo a las cartillas inscritas en los distritos de Centro, Hospicio y pueblos del Pardo y Aravaca, a razón de cuatro kilos por persona, al precio de 1,60 pesetas kilo y previo corte del cupón de patatas correspondiente a la semana 28.

400 kilovatios de potencia

Los ingenieros de ambas emisoras explicaron minuciosamente a los ilustres visitantes el aspecto técnico de las mismas. Es una de ellas de onda media, con una potencia de 120 kilovatios, la mayor admitida al instalarse para su categoría por los convenios europeos. Por la otra, de 40-50 kilovatios, se radian las emisiones diarias en inglés, alemán, francés, portugués, italiano, ruso y árabe, así como las dirigidas a la América española, emisiones que también se oyen en Filipinas. También esta emisora de onda corta tenía la máxima potencia admitida en Europa al estallar la guerra, potencia que se va a elevar muy en breve a 400 kilovatios; los elementos materiales para esta transformación se encuentran ya en camino, y tan pronto como queden montados convertirán a la emisora de Arganda en un centro radiofónico no superado por ninguna otra instalación del mundo.

Dos centrales eléctricas

Durante el recorrido se detuvieron el ministro filipino y sus acompañantes junto a las antenas que enviarán en onda dirigida la emisión inglesa para los Estados Unidos y la que ya lo hace para Suramérica, así como la omnidireccional para Europa y África; en el estudio desde el que el jefe del Estado inauguró el 17 de julio de 1944 las emisoras de onda media y corta; ante las dos centrales eléctricas, una de 1.000 y otra de 500 caballos de vapor, cuyos motores descansan en grandes bloques suspendidos sobre sistemas antivibratorios; frente a las 40 viviendas construidas para el personal adscrito a los diferentes servicios y las destinadas a los ingenieros de los mismos. Vistaron también la biblioteca, el comedor-bar y los jardines infantiles de ambas emisoras, construidas, como se sabe, en el valle de Arganda, a un kilómetro de distancia una de otra.

El ministro filipino y las personas que le acompañaron en su visita salieron complacidos de la misma.

Ayuntamiento de Madrid SECRETARIA

El día 14 del actual, a las trece, se celebrará en esta primera Casa Consistorial la subasta, obras de ampliación y reforma de la Casa de Baños de la Guindalera. Presupuesto de contrata, 605.761,69 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse diez días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones, en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924, en dicho Negociado y en las Tenencias de Alcaldía de Inclusa y Latina.

Madrid, 6 de julio de 1948.—El secretario, M. Berdejo.



La O.N.U. huye de Palestina

TEL-AVIV no ignoraba las intenciones de los árabes de rechazar la prolongación de la tregua, y los hombres de Israel, bien aconsejados, la aceptaron, para poner en mala postura a sus contrincantes. Así, parecen los judíos someterse a las decisiones de la O. N. U., y al acuerdo de su Consejo de Seguridad, presidido este mes por Manuiski, el señor de Vichinsky, mientras los árabes se colocan en situación de franca rebeldía contra las Naciones Unidas. De todo ello resulta que Tel-Aviv podrá recabar del Gobierno de Washington una ayuda financiera y un aprovisionamiento legal en armas y municiones, al mismo tiempo que una intervención de la Flota yanqui para romper el bloqueo de las costas de Palestina, decretado por Egipto.

Al quedar mal los árabes, resistiéndose a una prolongación de la tregua, facilitan las negociaciones entre los Estados Unidos e Inglaterra para una política común en el Oriente Medio, y obligan al Gabinete de Londres—si no puede vencer, como sigue intentándolo—la obtención árabe a reconocer el Estado de Israel, seguido de Francia—que se está muriendo de ganas de hacerlo—y de los demás países que se adaptaron a la espera británica. Por lo menos, así se asegura en Londres, aunque cuesta mucho creer que por el detalle de la prolongación de la tregua renuncie Inglaterra a su política y ya no cuente con el Reino de Transjordania, necesario para no perder completamente su influencia en aquellos parajes y, sobre todo, sus bases estratégicas, como hoy se llaman públicamente los territorios colonizados.

Sin embargo, gracias a una prolongación de la tregua, los árabes hubiesen tenido en el Irqun un aliado involuntario y mayor ayuda de Inglaterra, que sigue siendo castigada cruelmente por el fanatismo del grupo terrorista. Las hostilidades son susceptibles de mejorar la situación militar de Israel, que ya domina todo lo que le conviene, incluso otras ventajas que desarmarían al Irqun.

Donde se han sembrado tantas intrigas y acumulado ambiciones de perennidad imperial el suelo revienta como un volcán y su lava rodea Jerusalén... ¡en la Cruz-Todos edbian defender la Ciudad Santa, y sin esperar que se reanuden las hostilidades ni hacer caso de la petición de la O. N. U. de permitir una pequeña tregua de setenta y dos horas a los "observadores"—centinelas irrisorios—para abandonar sus puestos, ya han huido, evacuando sin gloria la tierra que son incapaces de redimir en la paz. C. F.

Carta de PARIS POR JUAN PEDRO LUNA

Los hoteleros y dueños de cafés y restaurantes de Marsella deben estar en convivencia con los jefes-comunistas Billoux—ex ministro de la Defensa Nacional—y Cristoforos, diputado del distrito, cacique del sindicato de marinos mercantes y estibadores del puerto. Este, siendo la riqueza de Marsella, a causa de las huelgas. Los trenes de París, con viajeros para el Mediterráneo o el Atlántico, continúan llegando al muelle. Antes, la gente, pasaba de la estación y aduana, al barco, que poco después, zarpaba. Ahora, en la Jollette, avisan de huelga y los pasajeros buscan acomodo en los hoteles, llenan restaurantes y casas de comidas y se sientan melancólicamente en los cafés de la Canebière, esperando que marinos o estibadores, cumplan su misión de perturbación política y social, en la que no pierden ni uno solo de sus jornales. Por qué en el buque "Ville d'Argel", las cabinas de la tripulación eran incómodas y escasos en número los tripulantes—afectos a la C. G. T.—el barco se negó a zarpar, y por solidaridad todos los navios de la Compañía General Transatlántica hicieron lo propio y hasta algunos forasteros. Hay catorce barcos inmovilizados en el puerto, doce mil personas en Marsella, alguna con el dinero justo para el viaje, albergándose en hoteles, y otras tantas en Argel y en Casablanca, esperando venir a Francia a pasar las vacaciones. En avión, de uno y otro sitio, harán el viaje los que cuentan con medios.



LA FORTUNA de Marsella

Es una manera como otra de favorecer el turismo. Llevan ya quince días los empleados y servicio de los establecimientos termiales de Vichy en huelga, sin ningún respeto a la cura anual del higado de tanta gente. Se favorece también el turismo con la huelga de los funcionarios de Hacienda, porque ayer se desguarnecieron las fronteras, yéndose a pasear los aduaneros uniformados, pertenecientes a las centrales sindicales C. G. T., comunista y C. G. T.—Fuerza Obrera, socialista. Se cerraron las Pagadurías del Estado en pueblos y ciudades, holgaron en el Ministerio de Hacienda, no se percibieron contribuciones, con gran desesperación del ministro del ramo, M. René Mayer, que necesita antes de fin de mes sesientos mil millones de francos con que pagar las subvenciones del carbón y otros productos que impida su alza. Se desespera porque el último balance del Banco de Francia señala un aumento en la circulación fiduciaria de 34.935 millones y no podrá evitar que la

inflación sea catastrófica al se somete a las reivindicaciones de los funcionarios de Hacienda, que otras clases de la burocracia estatal se disponen a secundar.

M. René Mayer decía ayer tarde en los pasillos de la Asamblea: "La huelga de mis funcionarios y las otras que se preparan dentro de la Administración son debidas a la rivalidad de las centrales sindicales." En términos claros: Le Leap, de la C. G. T., comunista, contra Neumeyer, de Fuerza Obrera, socialista, manteniéndose en reserva para su propio juego la Confederación Nacional de Trabajadores Cristianos. Añadió el ministro que si accede a las reivindicaciones formuladas sería la ruina del Estado y de su autoridad. "Antes que verme obligado a ello—añadió—me marcharé."

¡Crisis, no! "Monde" lee dice a los socialistas: "Es inconcebible que el partido deje a sus hombres combatir al Gobierno de que forman parte ministros socialistas. Una de dos: tienen razón los diputados o los ministros, y es urgente decidirse, porque no se puede estar a la vez en la oposición y en el Gobierno."

La última sesión tuvo mucha gracia. El día anterior se aprobó una enmienda socialista contra los créditos militares. Amenazados con la cuestión de confianza, el día siguiente retiraron la enmienda, y como los comunistas la hicieron suya..., votaron contra ella. Buen Gobierno. Los socialistas contra su colega Teitgen del M. R. P.; los radicales contra Teitgen—porque el M. R. P. sigue obstruyendo en Toulouse la publicación de "La Dépêche"—, socialistas y M. R. P. contra el ministro radical Mayer.

Mientras tanto celebra sus setenta y seis años de vida gloriosamente democrática Eduardo Herriot, y la Alta Corte de Justicia condena a tres años de cárcel a Bouthillier, que rigió bien las finanzas en los tiempos de Vichy.

BARCELONA, 9 (12 m.).—Han sido inaugurados los talleres de reparación de la Cooperativa de la Industria del Taxi, asistiendo al acto gran número de industriales. El jefe provincial, señor Baixa de Paláu, acompañado del señor Ferris, acudió también a dicho acto. (S. I. S.)

El Carrousel de WASHINGTON

TRUMAN REVELA QUE UNA VEZ FUE BUSCADOR DE PETROLEO VANDENBERG, COMPLACIDO CON LA DESIGNACION DE DEWEY Y WARREN

Tito dice a los yugoslavos que posee la bomba atómica

WASHINGTON.—Harry Truman ha sido objeto de muchas bromas acerca de su fracaso en el negocio de camisería. Pero el otro día el Presidente mismo relató la historia de otra desagradable experiencia en los negocios como buscador de petróleo. Se la refirió a Frank P. Douglass, competente jefe de la Junta Nacional de Mediación, quien visitó recientemente la Casa Blanca para manifestar que no tenía nada que ver con los esfuerzos de algunos de sus amigos para que se le nombre secretario del Trabajo.

—Yo no soy candidato para nada, señor Presidente—dijo Douglass—. En realidad, ya sea usted reelegido o no, me propongo retornar a mi negocio petrolero en Oklahoma al expirar mi actual periodo en la Junta de Mediación el 1 de febrero próximo.

—Puedo comprender su posición—contestó el Presidente—. Usted sabe yo mismo fui una vez petrolero en escala limitada. Y el señor Truman refirió entonces que en una ocasión había tenido intereses en dos pozos petroleros, los cuales probaron estar completamente secos.

El proyecto fracasó y me vi obligado, lo mismo que mis compañeros, a vender—agregó—. En ese tiempo estaba en Francia peleando en la primera guerra mundial, y no podía hacer nada al respecto. Pero lo peor del caso es que los dos pozos resultaron magníficos cuando mucho después se prosiguieron las perforaciones, naturalmente por cuenta de los nuevos dueños.

El senador Arthur Vandenberg de Michigan, cuyo juego al escondite en el inútil movimiento para detener a Dewey mantuvo tan ocupados a los periodistas, pronunció una oración post-mortem en la convención republicana que no llegó hasta los diarios.

A una hora avanzada de la noche en que Dewey fué designado candidato presidencial Vandenberg se encontraba de pie frente a su hotel, riendo a carcajadas. Algunos transeúntes que le reconocieron se apresuraron a expresarle su simpatía, lamentando que no hubiera sido nombrado. Pero Vandenberg no necesitaba que nadie lo consolara. Estaba muy divertido con una broma privada.

—Estoy contentísimo—dijo—: tenemos un tiquete espléndido con Dewey y Warren. No podríamos haber logrado otro mejor.

Pero un amigo, llamándole aparte, le dijo: —Arthur, podrías haber vendido si se hubiera trabajado bien desde el principio.

—No trates de engañarme—contestó Vandenberg riendo todavía—. Todo lo que ustedes deseaban era hacer uso de mi nombre para tratar de detener a Dewey. Deseaban que yo provocara una situación sin solución. Pero yo sabía exactamente cuál era el juego y no me presté a él.

Un discurso secreto pronunciado por el mariscal Tito ante un grupo de comunistas de alto grado en Zagreb ha sido sacado de contrabando de Yugoslavia, y demuestra que Tito está teniendo dentro de su país muchas más dificultades de las que el mundo occidental conoce.

CUENTENOS EL ULTIMO CHISTE

Insistimos. Cuéntenos usted el último chiste. Original e adoptado. Si usted no quiere molestarse en imaginario, cabe que le oiga en la parada del tranvía, donde hay tiempo sobrado para todo. O en la del autobús. O mientras presencia el desfile de taxis con la tremenda cartulina: "Descanso". ¿Qué descansada vida la del taxista, sin tener que huir del mundanal ruido ni de las señales acústicas ni de los agentes de la circulación! En cualquiera de esos momentos felices y sosegados de su ajetreada existencia, usted puede componer un chiste, incluso en verso, como algunos de los ya recibidos.

No tema al calor. El calor pasa, como el amor. La vida y el chiste quedan. Por lo menos en la colección de PUEBLO que los publicará, abonará los más felices y los someterá más adelante a un fallo, donde se puede obtener premio. Piénselo un poco, un poco nada más y CUENTENOS EL ULTIMO CHISTE



FILADELFIA.—El gobernador de California, Earl Warren, que ha sido elegido por el partido republicano candidato a la Vicepresidencia de los Estados Unidos en las próximas elecciones presidenciales. En el grabado aparece con su esposa y sus tres hijas: Virginia, de diecinueve años; Nina, de catorce, y Dorothy, de diecisiete. (Foto Gifra.)

Cuando Tito habló (en la primavera pasada) estaba todavía en términos muy amistosos con Moscú y blasonaba de los armamentos que recibía del Ejército rojo. Hasta llegó a decir que tenía una bomba atómica. (Los servicios de inteligencia han informado que Rusia tiene una o dos bombas atómicas. Mejor dicho, lo aseguraban en aquel entonces.)

Sin embargo, Tito parecía terriblemente preocupado no sólo por la oposición doméstica, sino por la amenaza de los refugiados yugoslavos que podrían invadir el país. En realidad, hasta acusó al Presidente Truman de estar tratando de arreglar la invasión.

Se cree que las concesiones del mariscal a las facciones locales yugoslavos son las que han ocasionado su rompimiento con Rusia. A continuación nos permitimos dar algunas partes del mencionado discurso secreto: "Camara das: Aunque estoy muy ocupado con los asuntos corrientes, considero necesario concurrir a esta reunión, ya que hay que tomar decisiones concernientes a la liquidación final de la reacción."

Para salvaguardar los intereses del partido y del Estado estamos listos para prepararles a los reaccionarios una sorpresa bastante desagradable. Muchas veces los hemos sorprendido, tanto a los elementos que residen en el país como a los que ahora están en el Extranjero, desarrollando una gran actividad con la ayuda del capital americano y británico, contra nosotros y contra el proletariado yugoslavo.

Esta vez tomaremos por sorpresa de nuevo a los reaccionarios. Si ellos creen que hemos perdido están muy equivocados. No es necesario decir quién está detrás de la reacción, quién la está ayudando con el deseo de formar un nuevo reino federal yugoslavo, con el propósito de establecer en los Balcanes una base para atacar el proletariado y a nuestra hermana Rusia soviética. Pero nosotros no sentimos temor ante quienes nos amenazan. En primer lugar, porque tenemos un ejército perfectamente equipado, que no se alimenta de bombones y galletas, y que está listo no sólo para defender nuestras fronteras, sino también para eliminar a las divisiones de gangsters que están concentradas en Italia y Austria.

Estamos listos para hundir su flota del Adriático y para contestar a sus amenazas con nuestra bomba atómica. No estamos solos, y esta vez las herrumbrosas armas americanas e inglesas que les están siendo dadas no podrán salvarlos. Nuestro Ejército está equipado con el mejor armamento, cuyos efectos son más fuertes y peligrosos que todas las bombas atómicas y todas las superfortalezas americanas.

Estamos obteniendo nuestros armamentos de fuentes inextinguibles y por un medio seguro, que nunca podrá ser cortado. Las fábricas de armas rusas están produciendo más de 30.000 tanques y cañones motorizados, millones de ametralladoras, y otras muchas armas. El comando supremo soviético tiene a su disposición 150 divisiones, capaces de destruir todo lo que se les ponga por delante en cuarenta y ocho horas y de ocupar París. Por lo tanto, no tenemos que preocuparnos acerca del peligro externo.

Lo que queda por atender, y demanda nuestra inmediata atención, es la reacción doméstica, que todavía no ha sido comple-

tamente descubierta y destruida. No me refiero a los pocos miles de bandidos que operan en las montañas, y que no significan nada para nosotros. Aunque tengamos que admitir que son una molestia, no se comparan con los millones de simpatizantes que tienen, y especialmente con los espías que nos vigilan y transmiten informes a Londres y Washington. Nuestros amigos ingleses y americanos nos dicen que los Ministerios de Relaciones Exteriores de Gran Bretaña y Estados Unidos siguen cuidadosamente nuestros movimientos y las actividades de nuestro partido.

Camara das: Debemos poner fin a esto a cualquier costo por todos los medios posibles. Le guste o no le guste a las democracias occidentales. Se necesitan medidas serias y cada uno de nosotros debe dedicarse por completo a la tarea. No es suficiente estar alerta. Deben examinarse todos los hechos, y lo que hasta ahora ha sido obscuro debe iluminarse. Este es el único modo de identificar a todos los saboteadores, traidores y separatistas que infectan nuestras filas. Deben ser localizados y destruidos.

Lo esencial para nosotros en estos momentos es ganar tiempo. El conflicto con los anglosajones es inevitable. Tal vez sea cuestión de semanas. Si los anglosajones logran traer a este país en aeroplanos sólo a unos pocos centenares de emigrantes organizados ello constituiría un gran peligro para nuestro partido."

Draw PEARSON (Prohibida la reproducción.)

Carmen Miranda, demandada



LOS ANGELES.—La artista Carmen Miranda, que recientemente el público conoció en el film "Aquella noche en Río", ha sido demandada por la Chip Corporation, que le exige una indemnización de 200.000 dólares por incumplimiento de contrato. Dicha Corporación alega haber contratado a Carmen Miranda el 14 de octubre de 1946 por 52.000 dólares anuales y por espacio de cinco años para que trabajase en el cabaret Trocadero, de Hollywood. En la demanda se dice que después de haber acordado que dicho cabaret recibiría el nombre de Salón Carmen Miranda, la artista ha manifestado el 16 de mayo pasado que no quería continuar cumpliendo el contrato en cuestión.

STOJADINOVIC HA VIVIDO SIETE AÑOS en una pequeña isla del Pacífico

El ex primer ministro de Yugoslavia sabe más de lo que aparenta AHORA VIVE EN BUENOS AIRES

Recuerdas, lector, el nombre de Milán Stojadinovic? Nosotros ya lo creamos nuestro, pero por un periódico suramericano volvemos a saber de su existencia. Milán Stojadinovic fué Presidente del Gobierno yugoslavo desde 1935 a 1939, o sea hasta las vísperas mismas del estallido de la pasada guerra. Un folletín se forjó sobre él cuando cesó en el cargo político que ocupó durante cuatro años. Se habló de un rapto, de una confiscación en Egipto... Algo hemos leído sobre esto en el "Diario de Ciano".

STOJADINOVIC HA CONVERTIDO RECENTEMENTE EN MONTEVIDEO—EN RUTA HACIA BUENOS AIRES—CON UN PERIODISTA Y DIJO ESTO:

—En el desempeño de mis tareas por aquellos días difíciles en que el mundo vacilaba ante el estallido de la guerra que era inminente, traté con todos los grandes líderes europeos. Me cupo llevar a cabo mis tareas, siempre en angustiosas tratativas en asuntos internacionales, cuando las cancillerías eran un avispero.

Desde el Rey de Inglaterra a los líderes de Francia, pasando por Hitler y Mussolini, fueron los hombres con los que debí alternar constantemente en mi camino diplomático, harta difícil en aquella hora aciaga de Europa y del mundo.

—No puede hacer doctor, algunas declaraciones sobre la actuación política de su país?

—Vea, amigo, con mucho gusto hablaría de ese tema que yo sé es apasionante para los periodistas—yo he sido redactor de un importante diario de Belgrado—, pero no debo formular declaraciones sino sobre lo que conozco debidamente. He salido de Yugoslavia hace siete años, y desde entonces viví en la pequeña isla Mauriolo, en el océano Indico. Comprenderá que estoy muy alejado de la política europea de este momento que es, por otra parte, sumamente complicada.

El ex "premier" yugoslavo fué profesor de economía política de la Universidad de Belgrado, y es especialista en temas financieros, considerado una autoridad en Europa sobre la materia. Ha escrito varios volúmenes sobre asuntos de su especialización y al preguntarle nosotros cuáles serán sus actividades en la Argentina, nos respondió:

—Mi viaje responde al exclusivo propósito de extender los conocimientos de mi especialidad a esta parte del mundo, tan fecunda en sucesos de evolución, especialmente en lo que a economía política se refiere. Viviré un tiempo en Buenos Aires, haciendo de la capital de la Argentina mi centro de actividades de investigación, viajando a los demás países de la América del Sur. Terminadas mis observaciones, que como ya le he mencionado, me han permitido tener los conocimientos que tengo de los problemas económicos-financieros creo estar en condiciones de escribir la obra que ya tengo pergeñada, esbozada diré, en términos generales. Tengo, desde ya y a la distancia en que he vivido de ellos, una impresión muy especial de estos países, fecondos y promisorios. Sus sistemas económicos difieren bastante, por lo que sé, de que existen en el Viejo Mundo, y los europeos debemos interesarnos por ellos, como una forma de aplicar a la economía de reconstrucción, lo mucho bueno que en estos meridianos se realiza en esta materia.

ESTO ES, LECTOR, LA ULTIMA INFORMACION QUE HA LLEGADO A NOSOTROS DEL "RESUCITADO" MILAN STOJADINOVIC.

BARCELONA, 9 (12 m.).—Visitó esta ciudad el jefe nacional del Sindicato del Combustible y procurador en Cortes don Pío Suárez Inolán. Recibió a varios gremios y por la noche fué agasajado por el Grupo Nacional de Lignitos. Impuso la Medalla del Mérito al Trabajo a don Antonio Soláns y giró visita a las cuencas mineras de Lérida y Mequinzenza. (S. I. S.)

Precauciones en los locales políticos habrán de ser lejos de los cuartos

LIMA, 9 (11.36 m.).—Por un decreto del Gobierno se prohíbe que las oficinas o dependencias de cualquier clase que sean, correspondientes a los partidos políticos, sin excepción, no podrán funcionar ni en la misma manzana de casas ni a menos de 150 metros de los edificios...

EL TERE...
Fukui, la...
Asias lasos...
EN ESTRAN...
A LOS LOS HA...
EL DIARIO MANA...
Prensa" más que...
LA COMISIA I...
El viaje responde al exclusivo...
LOS MA...
SU DEPARTAM...
Los edificios...

TERREMOTO DEL JAPON



Este edificio, construido con armazón de acero, se resquebrajó por el terremoto. Treinta mil casas quedaron destruidas y tres mil vidas se perdieron. (Foto A. P.)

PARTIR NO ES MORIRSE UN POCO COMIENZO A DESHACER LA MALETA

Por VICTORIANO FERNANDEZ ASIS

MAQUEDA me expuso sus propósitos. Por lo visto, la información por él obtenida entraba en el terreno de lo estrictamente confidencial. Según Maqueda, el hombre que fuese a Holanda sin rellenar sus maletas con botellas de coñac, era un infeliz; si se negaba a admitir en ellas varios cortes de traje, podía tildarse de imbécil, y, por último, si hacía ascos a la compañía de unas medias de seda, con ello acreditaba su entrada en las fronteras de la demencia. Requirí explicaciones de Maqueda. Me las dió muy gustoso. El perfecto viajero a Holanda no debía pensar en esas vulgaridades de los calcetines, las camisetas, las corbatas, etc., etc. Su principal preocupación debiera consistir en otros productos de que—según él—están ávidos los holandeses. Para Maqueda la pesquisa febril de los primeros conquistadores españoles en busca del oro indiano resulta un juego de niños junto a la manera ávida con que los holandeses se precipitan sobre el viajero y le preguntan: "¿Coñac? ¿Medias de seda? ¿Trajes usados?" A este propósito me contó varias anécdotas emocionantes. Algunas ya las sabía yo, porque pertenecen

a esa cultura general difundida por todas las capas sociales con el benéfico nombre de "técnica del estraperlo". Por ejemplo, la del señor que se hizo rico llevando un kilo de café a Alemania o la del que pudo montar en España una industria de nitrato sintético gracias a haber transportado a Italia un paquete de azúcar cuadrado. En opinión de Maqueda, una copa de coñac abre las puertas de Holanda y hasta las compuertas de los canales holandeses. A él le han dicho que cierto español recorrió toda Holanda, desde el Zuiderzée hasta Maestricht, con una botella de "brandy" por todo capital, y al terminar el viaje todavía le sobraban dos copas, que cambió por un aparato de radio y seis impermeables plásticos. Estas noticias tienen la virtud de entusiasmar al propio Maqueda y al elemento femenino de mi familia. Yo, por principio, mantengo especiales reservas respecto al contrabando. Por regla general, los productos de contrabando resultan mucho más caros que los de lícito comercio, aunque gustosos paguemos esa sobrepria por la deliciosa presunción de cometer un pecado al comprarlos. Además, los mismos objetos pueden adquirirse en el interior del país sin pasar la pena negra ante los carabineros. Son muchos los españoles que han soñado en Gibraltar como la meta de sus aspiraciones de contrabandista. Yo creo recordar que en Algeciras visité una tienda—llamada, por más señas, El Peñón—, donde ofrecían cosas muy interesantes y asequibles. Allí se adquiría lo deseado y, de paso, se hacía patria, como dicen en los discursos de la Fiesta del Arbol.

Maqueda trata de corromper mi virtud con ejemplos gloriosos del contrabandismo: aquel individuo que pasó diamantes en las acortinas de una lata herméticamente soldada, o aquel otro que llegaba al mostrador de la Aduana de la Habana, depositaba al desgarrar su capa de Indias y exhibía las intimidades de su inocente equipaje (dentro de la capa llevaba multitud de billetes de la lotería). De Maqueda sé positivamente que en la Aduana de Irún trató de pasar dieciséis relojes que traía como recuerdo para sus compañeros de oficina. Se extrañó mucho de la oposición de los carabineros de servicio y estimó que eran gentes desprovistas de sensibilidad y ajenas a la dulce alegría que se le puede proporcionar a un amigo ofreciéndole un cronómetro suizo. En otra ocasión se afligió mucho porque no quisieron creer que un "renard" extraído de su maleta era para su uso personal en invierno, tan frígido cual es el de Castilla. Así podría contar hasta el infinito peripecias de Maqueda en su monomanía contrabandista.

Ahora viene a mí con la propuesta de que inunde mis valijas de medias de seda natural (que son las más elegantes, como él dice; las de nylon las compra la gente únicamente por su mayor duración). También me aconseja que lleve varios trajes usados. "Por un traje usado le darán a usted allá no menos de 60 florines." Y "brandy". Del "brandy" no hay que olvidarse. Los corazones neerlandeses son propicios al "brandy".

Al llegar a este punto del relato debo advertir que las mujeres de mi familia comienzan a sentir una extraordinaria admiración por Maqueda. En un principio les parecía sólo "un señor algo pesado". Cuando habló de llevar medias de seda, preguntaron "¿Para quién?", y cuando les advirtió que era para un lícito y honesto intercambio de mercaderías, estimaron que Maqueda se convertía en "un sol de hombre". Diez minutos después, Maqueda les había hecho el cálculo de la cantidad de impermeables de "plexiglass" que yo podría traer a España, a más de pulseras de oro, sortijas con brillantes, relojes a la última moda y bolsos de material sintético. Entonces comenzaron a expresar sus temores de que yo hubiera cargado excesivamente mi maleta con prendas y objetos de uso personal que después no me iban a hacer falta en Holanda.

—¿Para qué tantas mudas? Con dos vas que chutas. —¿Y no es una locura llevar una bata de paño? ¡Con lo que ocupa en una maleta! —Todos estos frascos de asco pesan una barbaridad y no sirven para nada. ¡Ay, hijo, qué presumido te has vuelto! He tenido que deshacer la maleta. Bajo la mirada implacable de mi mujer y mis cuñadas he ido retirando todo lo que ellas estimaban superfluo. Si no llego a manifestar enérgica decisión en la defensa de ciertas prendas, temo que en Holanda

NOTICIAS de BOLSA Y FINANCIERAS

Poco negocio con cambios sostenidos

La Bolsa termina la semana sin variación ostensible en el tono que ha dominado a lo largo de todas las jornadas. Tal vez el sostenimiento sea más acusado que en la sesión precedente, pero el negocio sigue siendo tan corto como de costumbre. Una nota de animación viene dada por la contratación de Campsa y cupones, por aquello de la ampliación de capital de esta empresa.

Los principales cambios registrados en la sesión de hoy son los siguientes:

- FONDOS PUBLICOS.—Interior violeta F y E, 87,75; Idem D, C, B y A, 88; Interior 1944, 87,50; Exterior D, 106; C, B y A, 106; G y H, 85; Amortizable 4 por 100 c/l, 94; Idem 3 por 100 F y E, 87; Idem octubre 1945, 100; Idem noviembre 1945, 100,10; Idem 3,50 por 100 1945, 91,25; Idem enero 1946, 90,65; Idem marzo 1946, 91,25; Idem 4 por 100 marzo 1947, 98,90; Obligaciones del Tesoro noviembre 1945, 100,15; Canal Isabel II, 96,25; Reconstrucción Nacional, 96; Renfe, 96,25; Ayuntamiento de Madrid 1918, 89,50; Mejoras Urbanas, 95; Interior 1931, 92,50; Ayuntamiento Madrid 1946, 93,25; Trasmontana 1926, 91; Tanager-Fez, 93; Cédulas hipotecarias 4 por 100 c/l, 82,50; Idem A, 85; Idem B, 86; Idem C, 85; Idem exentas, 87,50; Idem 3,50 por 100, 91,50; Idem Crédito Local interprovincial, 96,50; Idem lotes, 98,40. ACCIONES.—Banco España, 370; Idem Hipotecario, 290; Español de Crédito, 387; Idem Hispano Americano, 307; Id. Rural B, 130; Fenosa, 130; H. Chorro, 213; Idem Española, 350; Iberduero, ordinaria, 23,5; Idem 4 por 100, 22; Mengemor, 178; Idem novisimas, 535; Saitos Nansa, 119; Sevillana, 205; U. E. Madrileña, 143; Telefónicas, ordinarias, 146; Cin. Esp. y Arg., 107; Felgueras, 288; Guindo, 360; Ponferrada, 300; Campsa, 131; Campsa cupones, 64; Construcción Naval, ordinaria, 104; Idem, preferentes, 125; Industria y Navegación, 125; Metro Madrid, 251; Madrileña T r a n v í a s, 110; Azucarera General, 150; Bami, 91; Celsa, 74; General Inversiones, 90; Celsa, 100; Fisa, 51; Alcázar, 83; Ra-

dio Madrid A, 100; Idem B, 50; Explosivos, 326; Resineras, 130; Altos Hornos, 120; Auxiliar Ferrocarriles, 200; Acumuladores Tudor, 300; Sniace, 345. OBLIGACIONES.—Saitos Cortijo, 100; Saitos Nansa, 87,50; Telefónica, primera y segunda, 93,50; Ponferrada, 98,75; Trasmontana 1920 y 1922, 90; Asturiana Minas 1929, 100.

sucedio sucedio sucedio sucedio

EL CUERDO QUE SE VOLVIO AL MANICOMIO

Si el lector es tan amable que viene con nosotros a Viena el año 1939 encontrará al señor Natzmeyer en el momento de atravesar las puertas de un manicomio particular, llevado hasta él por su propia familia ante los síntomas de locura, cada día más intensos, que viene ofreciendo nuestro hombre. Pasa el tiempo, y con él la guerra mundial y la liberación de Austria por Rusia, y el señor Natzmeyer sigue en su celda hasta llegar a su total curación. Le ve unos días, completamente sano, se abrieron de nuevo las puertas del citado manicomio, esta vez para dejar salir al que las cruzara hacia dentro hace nueve años. El señor Natzmeyer, como primera providencia al encontrarse en las calles vienesas, entró en un restaurante a comer. Aquel restaurante tenía para él recuerdos indelebiles. En él, en 1937, conoció a la que meses más tarde sería su mujer. Fue una comida espléndida, por la que pagó 20 shillings. Precisamente la moneda que había encontrado en uno de los bolsillos de su viaje traje... El señor Natzmeyer comió bien, francamente bien. Como "aquella vez". Y pidió la cuenta. —¿Son 130 shillings, señor? —Quedó aterrado. ¿Cómo había experimentado la vida tal carestía? Y dejando sobre la mesa su única moneda, dijo en tono suplicante: —No tengo más. Pero su amo no tuvo límites cuando el camarero le devolvió 230 shillings... modernos. Naturalmente, Natzmeyer desconocía el valor de la actual moneda austriaca. Se le quiso explicar; pero no quiso oír ninguna explicación. Y el cuerdo se volvió tranquilamente a su celda del manicomio.

Un avión estrellado en Alemania

FRANCFORT DEL MAIN, 9 (11 m.).—El Cuartel General de las fuerzas aéreas norteamericanas de Wiesbaden anuncia que un avión se ha estrellado en las cercanías de Koesnighling. Se informa que los restos del aparato han sido pasto de las llamas y que se ha hallado un cadáver a poca distancia del lugar del accidente. Un grupo de socorro salió de Wiesbaden. Se cree que dicho aparato es un transporte C-47, utilizado para el abastecimiento de Berlín. Koesnighling se encuentra a unos quince kilómetros al noreste de Franfort. (Efe.)

Aterrizaje forzoso

NIAGARA (Nueva York), 9 (11 m.).—Dos aviones navales argentinos han efectuado un aterrizaje forzoso sobre las cañerías del río Niágara. El teniente Sermes Quedada, y el suboficial José Arrieta volaban en un helicóptero sobre el río cuando la hélice sufrió una rotura. El aparato se posó sobre el río sin dificultad alguna y el piloto, teniente Quedada, pudo conducirlo hasta unos 30 metros de la orilla, donde dos empleados de una fábrica, que se encontraban cerca del lugar del suceso, les ayudaron a amarrar la nave aérea. (Efe.)

Ayuntamiento de Madrid SECRETARIA

El día 16 del actual, a las trece, se celebrará en esta primera Casa Consistorial la subasta de obras de construcción de dos apeaderos de tranvías con elevadores subterráneos tipo A, uno en la avenida del Generalísimo y otro en la calle de Alcalá. Precio tipo, 779.213,94 pesetas. Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborales, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones, en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924, en dicho Negociado y en las Tenencias de Alcaldía de Congreso y Hospital.

Madrid, 9 de julio de 1948.—El secretario, M. Berdejo.

"Argentina, unida a España por la base y el vértice"

GIMENEZ CABALLERO NOS DICE:



Giménez Caballero, en la Embajada de España en Buenos Aires al firmar el Convenio hispanoargentino sobre su película "Cervantes" ante el embajador, conde de Motrico.

En este 9 de julio, en esta noche, pronunciará Giménez Caballero una alocución sobre Domingo Faustino Sarmiento, uno de los más grandes argentinos que tendrá nunca Argentina.

Ernesto Giménez Caballero ha pasado un mes largo en la Gran República suramericana. Está otra vez entre nosotros con la misma mirada perdida tras los cristales de sus gafas, inmersa en su mundo del espíritu, de la anticipación y de la profecía. Repentinamente, como si un chispazo los energizara, transmutación habitual en él, nos clava los ojos. Presentimos que quiere hablar, quedarse solo soliloqueando y anotamos sus palabras:

—España y Argentina, lo he comprobado ahora, están unidas por el vértice, su Presidente, y por la base, su pueblo. Es un auténtico fenómeno histórico de simbiosis. Quien quiera entender las relaciones hispanoargentinas ha de partir de esta inteligencia: Después, como las relaciones de los pueblos se desarrollan por estratos, quedan en medio las zonas movidas de la anécdota que los medios intermedios representan siempre. Ernesto comenzó a hablar con esa su vivacidad característica,

"El fruto de este Congreso Mariano ha de ser la consagración de las familias al Inmaculado Corazón de María." (Ex celentísimo señor patriarca de las Indias Occidentales, doctor Eijo Garay, 30 de mayo.)

TRUMAN OBTENDRA fácilmente la candidatura

Se da por totalmente fracasada la gestión con Eisenhower

FILADELFA, 9 (11,36 m.). retoma la Convención Nacional. Cuatro días antes de que se del partido demócrata se sigue hablando de la postulación de general Eisenhower para candidato a la Presidencia, si bien los partidarios del Presidente Truman están convencidos de que ha fracasado definitivamente la campaña a favor de dicho general y que Truman obtendrá fácilmente la candidatura en la semana próxima. (Efe.)

Distinciones al Presidente de Venezuela

NEUVA YORK, 9 (11,25 m.). El Presidente de Venezuela, Rómulo Gallegos, ha sido conde-

VOTA EL PRESIDENTE DE FINLANDIA



El Presidente Paasikivi depositando su voto en Helsinki durante las elecciones que recientemente se celebraron en Finlandia para renovar el Parlamento, y cuyo resultado ha traído pérdida de puestos a los comunistas. (Foto A. P.)

"Berlín volverá a ser la capital de Alemania", dice su alcaldesa

COBLENZA, 9 (11,36 m.).—En la Conferencia que celebran los once ministros presidentes de los Estados alemanes ocupados por las potencias occidentales, Frau Louise Schroeder, alcaldesa de Berlín, ha prometido a dichos ministros que esta ciudad volverá a ser la capital de Alemania. (Efe.)

FRANCFORTE, 9 (11,36 m.).—El mariscal ruso Solovov, comandante soviético en Alemania, salió ayer jueves, para Moscú, según la Radio rusa. En los círculos oficiales soviéticos se han negado a confirmar o desmentir la noticia. (Efe.)

Accidente de aviación

FRANCFORTE, 9 (11,48 m.).—El Cuartel de la Aviación Norteamericana a una oía que dos oficiales han sido designados para investigar sobre el accidente del avión de transporte, en que han resultado muertas tres per-

Asanas asosas

EN EXTRANJERO

LOS HA PALLECI... Lial profesor José Rappolitto que accion y destacada en elucio condujo a la acción régimen repu...

MANAGUA "LA... ma que, en bre- cileana conferencia ministro Asuntos Ex- de las centroame- paritar amistosa- prode interés co- ramos.

CONFEDERAL DE... infante ha decidido ar tres aliados oc- ar fondos antici- ante un total de 50 os suizos, pro- os fondos alemanes bloqueados en

CONFERENCIA INTERNA... lo que se está delo en Francisco en ha dado pose- obrero peru- ir poco, aceptando el a favor del Comité dencia. En pesar de las delegación pe- Tam- no posesión el ro-

los trabajos en... ra que se aprue- el pagar a las mos salarios de por igual trabajo. del interior del rado de su Go- ferencia Interna- to, Alberto Zubi- una reunión de sponoamericanos gte a un acuer- mentación de un la conferencia. a mexicana, Fe- ración de este americano dará más sugerencias que ara destacar los sponoamérica.

DEL CRUCERO... na" han desti- para deposi- a el monu- ceros. Después de la política ar una mani-

DEPARTAMENTO DE AGR... que los agricu- los Unidos re- amiento en diez apro- de fertilizantes de los anteriores. con una canti- de los mil tone-

Perú... de estar

br de estar

La Escena ANIMADA ESPAÑOL: ESTRENO DE "MAREA BAJA" COMEDIA DE PETER BLACKMORE, adaptación de Conchita Montes

Anoche se estrenó, con muy buen éxito, en el teatro Español, la comedia original de Peter Blackmore "Marea baja", según la adaptación de Conchita Montes. Es una comedia alegre, deliciosa y divertida. No conocemos el original, pero sabemos que en esto de las traducciones, siempre difíciles de lograr, la sal del programa co-

sada, Kelly Clavijo y los elementos destacados cinematográficos Naly Mistral, Tony Lebanc y Angel de Andrés. La importancia del festival de mañana en el Salamanca es evidente, después de los prestigiosos nombres que acabamos de dar a ustedes.

TEATRO DE LARA
TODOS LOS DIAS, TARDE Y NOCHE,
¿DIOS CON NOSOTROS?
La mejor comedia del año.

"Cantares" en Proyecciones

Este espectáculo, que repetidamente hemos elogiado durante su brillante actuación artística en el teatro de la Zarzuela, ha debutado ayer en el cine-teatro Proyecciones, para realizar una temporada veraniega y popular.

Como no podía menos de ocurrir, la presentación de "Cantares" en el coliseo chamberlerío, ha constituido un éxito extraordinario.

El público ovacionó una vez más a la auténtica y definitiva estrella femenina del canto a la guitarra Antonilla Moreno; a la gentil y magnífica ballarina Pacita Tomás, y a la muy notable cancionista Lucy Morales.

Para los demás intérpretes de "Cantares", entre los que hay valores muy calificados, como también tenemos escrito otras veces, hubo ayer asimismo muchos y justificados aplausos.

Esta temporada veraniega se realiza a precios ultrapopulares: hay butacas hasta de 3 y 4 pesetas, a pesar de la categoría de lo que sale a escena.



CONCHITA MONTES

responde al traductor o adaptador de la obra. Así, en esta comedia "Marea baja" se percibe rápida y total la exquisita sensibilidad artística de Conchita Montes, que esta vez, además de adaptadora, ha interpretado perfecta y graciosamente el papel clave de la comedia. En esta clase de obras, que entran de lleno en el terreno de lo irreal, una vez aceptada la fábula por el público espectador, éste sigue la peripecia de la obra, dispuesto, como en el caso de "Marea baja", a ser un espectador sincero de la comedia que presente habrá de divertirle y entretenerle.

El graciosísimo asunto consistente esta vez en el paso por la tierra de una bella y fascinadora sirena, que vive unos días en la casa de un doctor inglés. Y las escenas llenas de gracia y de humor se suceden a través de los tres actos sin que decaiga el interés del argumento, dialogado con gracia y con soltura y con abundancia de situaciones, que logran siempre la atención, la sonrisa y la risa del espectador. Una comedia deliciosa, de tema agradable, que mereció el aplauso de un público inteligente como el que anoche asistió al estreno de "Marea baja".

La interpretación, impecable en todo momento. Conchita Montes, feliz intérprete de la "sirena", fué la actriz deliciosa y encantadora que representó su papel maravillosamente. Enrique Guitart, tan buen actor como siempre, desplegó anoche toda la gama de actitudes y de gestos que su papel requería, y Porfirio Sánchez en su nada fácil papel, y Olga Peiró y Pilar Salas, que hizo una doncellita admirable, y Antonio Almorós, que interpretó su papel con justeza, y Alberto Bové y Julia Delgado, todos, absolutamente todos los intérpretes coadyuvaron al mejor éxito de "Marea baja".

La dirección y presentación de la obra, como es costumbre en el Español, admirable, y de muy buen gusto el decorado. Al final de los actos y al terminar la comedia el público aplaudió largamente, mientras Conchita Montes, en su obligada postura de sirena, esto es, acomodada en un sillón, daba las gracias sonriendo y saludaba con la bellísima cola que poseen las sirenas de la belleza y elegancia de Conchita Montes.

José Antonio BAYONA

Homenaje al excelente artista Antonio Amaya

En el cine-teatro Salamanca habrá mañana un festival de homenaje al notable artista Antonio Amaya, que tanto éxito ha obtenido con su espectáculo folklórico titulado "Albalcín", con el cual recorrerá toda España en triunfo.

En el homenaje toman parte, para manifestar su simpatía y su admiración por Antonio Amaya, las siguientes importantes y numerosas figuras de la escena y de la pantalla:

Pacita Tomás, Blanca Suárez, Camilín, Faustino Bretaña, Mari Carmen Montes, Raquelín de Monterrey, Reudiales, Pepita de Inurria, Tono, Elenita Que-



"Los tres mos... quiteros", alegre comedia cómica y musical, de la 20th Century Fox, que distribuye en España Hispano Fox Film, continúa llevando a diario, tarde y noche, ya en segunda semana, el majestuoso cine Gran Vía. He aquí una escena de tan estupendo y admirable film, que tan grata impresión ha causado entre los aficionados madrileños.



David Silva, uno de los valores más positivos del cine mejicano, es protagonista de la magnífica película de gran éxito "La isla de la pasión", que en breve se estrenará en Madrid, presentada por Hispano Mexicana Films.

Películas en PUEBLO

MUNDO CINEMATOGRAFICO
HABLA EL PRESIDENTE DE LA C. E. A.



He aquí a don Vicente Salgado, presidente de la C. E. A. y presidente de la Delegación española en el primer Certamen Cinematográfico Hispanoamericano, rodeado de don Miguel Machinandarena, presidente de la Delegación argentina, y don Adolfo Fernández Bustamante, secretario general de la producción cinematográfica mejicana, durante la comida con que fueron obsequiados en los Estudios de la C. E. A. los congresistas de dicho Certamen.

En los Estudios de la Ciudad Lineal, don Vicente Salgado, presidente de la C. E. A., reunió a su lado, en acto íntimo y cordial, a destacadas personalidades de la cinematografía española y americana. Hubo un recuerdo sentido para el fundador de la C. E. A., patriota ejemplar, promotor incansable, en cuya línea sigue hoy su hijo honrando el nombre que con un patrimonio y una conducta le fué legado. Y, en verdad, que la Cinematografía Española Americana, en manos de don Vicente Salgado, hijo, sigue el rumbo progresivo que su progenitor le marcara y dentro de los mismos cauces de honorabilidad y prestigio que la figura prócer del primer don Vicente Salgado dejó establecido para siempre. Por eso revistió gran importancia el acto ofrecido a los fraternos huéspedes del actual Certamen Hispanoamericano de Cinematografía por don Vicente Salgado con las siguientes palabras, profundas y significativas, hasta el fin de todo ulterior comentario:

"Señoras y señores: Es para mí un gran honor, y al mismo tiempo una satisfacción muy grande, el darles a ustedes la bienvenida en esta casa de la C. E. A., que es la casa de todos ustedes. Y es de todos ustedes por derecho propio, pues no en vano la Sociedad que me honro en presidir, y a la que ustedes distinguen esta noche con su gratísima visita, se llama Cinematografía Española Americana.

Es para mí un gran honor, y al mismo tiempo una satisfacción muy grande, el darles a ustedes la bienvenida en esta casa de la C. E. A., que es la casa de todos ustedes. Y es de todos ustedes por derecho propio, pues no en vano la Sociedad que me honro en presidir, y a la que ustedes distinguen esta noche con su gratísima visita, se llama Cinematografía Española Americana.

Fué mi padre quien la fundó, en 1932, hace ya dieciséis años, creando con ella el cine hablado en España. Y, como si hubiese presentado estos tiempos, en que americanos y españoles habrían de colaborar, entrañablemente unidos, en la gran obra de una cinematografía que hable en castellano y difunda por el mundo, con nuestra hermosa lengua, nuestra común cultura y los valores propios de cada uno de nuestros pueblos, buscó para nuestra Sociedad un nombre que respondiese plenamente a todos sus afanes e ilusiones. Y entonces, puesta su vista en España y también en el otro lado del mar, allí donde España prosigue, se complementa y perpetúa con raíces y lazos indestructibles de sangre y de amor, y por imperativos de un destino común, que nada ni nadie podrá destruir, para bien y gloria de la Humanidad, encontró este nombre nuestro, Cinematografía Española Americana, como símbolo de una gran aspiración y como presagio cierto de una obra que el tiempo habría de convertir un día en hermosa realidad.

Ese día está llegando ya. Este mismo Primer Certamen Cinematográfico Hispanoamericano que nos ha reunido a todos en Madrid, en fraternal colaboración, y que le da esta noche a la C. E. A. ocasión tan grata para responder a su nombre y a su misión, puede y debe ser un paso decisivo en bien del cine hablado en español, supremo ideal para cuantos nos reunimos aquí. Por que así sea, señoras y señores, levanto yo mi copa."

MARAVILLOSO! Callicida Líquido **GHEMA**
3 Pltas. EN FARMACIAS C.S. 9-199
CALLOS-VERRUGAS-OJOS DE GALLO

Miguel de Miguel entrega a la Delegación argentina una medalla simbólica del cine español



He aquí el momento en el que don Miguel de Miguel hace entrega de la medalla conmemorativa del Certamen Cinematográfico Hispanoamericano, celebrado recientemente en Madrid, a don Miguel Machinandarena, presidente de la Delegación argentina.

En los locales de Iris Films tuvo efecto el acto de la entrega al señor Machinandarena, jefe de la Delegación argentina, de una medalla conmemorativa del Congreso Cinematográfico Hispanoamericano celebrado en España, donada por don Miguel de Miguel, hombre dinámico e inteligente, y uno de los más entusiastas y activos inspiradores de este inolvidable Congreso.

Con esta medalla, el señor de Miguel ha ofrecido a la Delegación argentina el recuerdo grato de todos los cinematografistas españoles a la nación hermana. Se pronunciaron breves y apasionados discursos, que fueron calurosamente aplaudidos. Al final, Miguel de Miguel pronunció unas sentidas palabras, poniendo de manifiesto la hermandad hispanoamericana, haciendo

notar la mutua ayuda del cine de habla española. Los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

GRAN VIA EMPRESA HISPAMEX
LUNES, SENSACIONAL ESTRENO
"LA ISLA DE LA PASION"
"LA ISLA DE LA PASION"

Espectáculos

Funciones para mañana TEATROS

Alcázar.—(Refrigerado.) 21-22-52. Puchol-Ozores, 7-11: Jalmite se casa. (Dos horas de alegría. Precios populares.)
Beatriz.—(25-31-08.) Albert Lévy, del Gran Guignol de París, 7 y 11: (nuevo programa): Chantage, La Maison Des Tenebres, Remplacement y Sur la Dalle. Domingo, despedida.
Calderón.—(Tel. 21-43-33.) 7 y 11: Últimos días de Juanita Reina en Solera de España número 5, de Quintero, León y Quiroga. Precios populares.
Comedia.—(Compañía cómica Milagros Leal.) 7 y 11: No mientas tanto. Pansa de Antonio y Enrique Paso. Butaca, 8 pesetas.
Español.—(21-21-21.) 6,45 y 10,45: Marea baja.
Fontalba.—(21-44-19.) Compañía grandes espectáculos Rambal (hijo). 7 y 11: Ben-Hur.
Fuencarral.—(Compañía titular operetas.) 7-11: Un pillito y mi mujer, de Llopis, Alonso, Montorio. Despáchense localidades tres días anticipación.
Lara.—(Teatro Español Universitario.) 7 y 11: ¿Dios con nosotros?, de Vicente Escrivá y Armando Oceano.
Latina.—7 y 10,45: El sobre verde. Temporada popular. Butaca, 8 pesetas.
Madrid.—7 y 11: Taxi... al Madrid! (Completa.) Revista de color, alegría y mujeres bonitas. Localidades, desde tres pesetas. Dos últimos días.
Pavón.—(Compañía operetas Paso.) 7-11: Una rubia peligrosa. Butacas, seis pesetas.
Price.—(Refrigerado.) 6,45-10,45: Luces de Madrid (segunda jornada). 35 cuadros nuevos. Butacas, desde tres pesetas.
Progreso.—(27-38-16.) 7 y 11: Plaza de Oriente. Butacas, cinco pesetas.
Proyecciones.—7 y 11: Cantares (Antonilla Moreno y Pacita Tomás). Precios populares. Butacas, cinco pesetas.
Reina Victoria.—(Temperatura ideal.) 7 y 11: Frio 1900... y pico (Camilín, Profesor Mario).
Salamanca.—7: Albalcín.—11: Homenaje Antonio Amaya. Gran fin fiesta por eminentes artistas.

Infantas.—(Refrigerado.) Continúa 5: No estamos solos (Paul Muni). Noche sin estrellas (Eleanor Powell).
Maravillas.—4: Oliver VIII. El fanfarrón (por Jorge Negrete). Estreno.
Metropolitano.—Continúa 5: Nació para rey y La araña (Ella Raines).
Monumental Cinema.—Continúa 5: Aventuras de Tom Sawyer y La araña (Ella Raines).
Palacio Cinema.—5: Locamente enamorada (Irene Dunne). La duquesa de Langeals (Edwige Feuillère-Pierre Rochart Wilim).
Palacio de la Música.—6,45-10,45: Escuela de sirenas (Esther Williams-Red Skelton). 8.ª semana. Tecnicolor.
Palacio de la Prensa.—(Refrigerado.) 7-10,45: Los verdes años (Charles Coburn). Tolerada. Grandioso éxito.
Panorama.—(Temperatura ideal.) 10 mañana: La niña precoc y Arsénico por compasión.
Príncipe Alfonso.—Continúa 6 (refrigerado): Cuando los ángeles duermen. Abismos. Butacas, desde 2 pesetas.
Quevedo.—(23-17-18.) Refrigerado. Continúa: La frontera de los diamantes. Persecución en Argel.
Real Cinema.—(Refrigerado.) Continúa 6 (programa doble): Alma rebelde (Joan Fontaine-Orson Welles). El pecado de Cluny Brown (Jennifer Jones-Charles Boyer).
Rex.—Continúa de 11 a 6. Numeradas 7 y 11 (estreno): Cantacarlo (Esmer Fernández-António Badú).
Rialto.—6,45 y 10,45: Cuatro pasos por las nubes (Gino Cervi-Adriana Bennett).
San Carlos.—Continúa 5: El milagro de Fátima y La mansión de Drácula (Lon Chaney). Tolerada.
San Miguel.—7-11: El arco mágico (Stewart Granger-Phyllis Calvert).
Sol.—(Refrigerado.) 10 mañana: Vidas sangrientas y La hora de los fantasmas. Toleradas.
Tivoli.—Continúa 5: El rayo atómico (emocionante drama de aventuras; Ralph Morgan). Tolerada.
Voy.—Continúa 5: Dillinger y Soy un prófugo (Cantinflas).
X.—10 mañana: Señor Sanders. Mi reputación (B. Stanwyck-George Brent).

PIEZAS LEGITIMAS D.K.W. FINANZAS S. A. Velázquez, 42.

CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—(Refrigerado.) 10 mañana: La ciudadela del silencio y Algún día volverá.
Albéniz.—(22-02-00.) Deliciosamente refrigerado. Gran temporada cinematográfica. 6,45-10,45: ¡Qué bello es vivir!, la mejor producción del año.
América.—5: Niebla en las almas. Camino de Sacramento.
Apolo.—Continúa 5: Cinco tumbas al Cairo y Soy un prófugo (Cantinflas).
Argel.—5: El crimen del correo de Lyon. El sillón y la gran duquesa.
Argüelles.—Continúa 5: Envoluelto en la sombra y La araña (Ella Raines).
Avenida.—7-11: Un espíritu burlón (Rex Harrison-Constance Cummings). Tecnicolor.
Barceló.—6,45 (sala) - 10,45 (terrace): El escritor y la cocinera (Charles Coburn). Primer restreño.
Benavente.—Continúa 5: La vida futura y La araña (Ella Raines).
Callao.—7-11: Pensión histórica.
Capitol.—(Refrigerado.) 7-11: Persecución. Tolerada.
Carretas.—10 mañana (refrigerado): Marte ataca Tierra. Ana y rey de Siam.
Coliseum.—7 y 11: El desterrillante film ¡Ahí va el espíritu...! (Jack Oakie-Peggy Ryan).
Cristal.—(24-85-09.) Refrigerado. Continúa: Con la música a otra parte. Intruso en la armada.
Chamberí.—4: Pequeños hombres (Kay Francis). La gran mentira (Bette Davis).
Chueca.—(24-05-99.) Continúa: La monja alférez. Trágico destino.
Dos de Mayo.—Continúa 5: Mi novio está loco y El séptimo velo.
Europa.—Embrujo. La niña precoc.
Gong.—Continúa 5: El escritor y la cocinera (Charles Coburn). Primer restreño.
Goya.—6,45-10,45: El escritor y la cocinera (Charles Coburn). Primer restreño.
Gran Vía.—7 y 11: Los tres mos...quiteros (Don Ameche, Los Ritz Brothers, Binnie Barnes, Gloria Stuart). 2.ª semana de gran éxito.
Ibiza.—(Refrigerado.) 5: Mi reputación. Camino de Sacramento (J. Negrete).
Imperial.—Continúa desde 5 lardo (programa doble): Mr. Hyde desaparece y La madona de las siete lunas.

TERRAZAS Y JARDINES

Bolonia.—(Alcalá, 201.) Espléndido jardín restaurante. Tomás Ríos con las orquestas Musette y Canadá y las atracciones María Isabel y el Trío Carlton. Bellísimas señoritas.

OTROS ESPECTACULOS

Playa de Madrid.—Precios populares. Salida autobuses, final calle Princesa.

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

AGENCIAS

EXCURSION A San Sebastián Autocar Dirección Turismo. Salida 16 julio. Incluido almuerzo, hotel Condesa-bis, Burgos, pesetas 245. Inscripciones: Víasas Cañanga, Carrera de San Jerónimo 33. Teléfono 310101.
DOCUMENTOS gestiones urgente toda España. Cintra, José Antonio, 31. 229948.

ENSEÑANZA

BALLES (particular) nueva profesora. Gaztambide, 26.

FINCAS

VENTAS
OCASION, sólo 15 días, véndese magníficos pisos exteriores esquina, estrenados 4 habitaciones cocina, baño gas, 62.000 más 38.000 Banca. Amplias facilidades pago. Verano: Jaén, 12, semiesquina metro Alvarado, situación inmejorable.

VARIOS

RADIORRECEPTORES "Lao" y las mejores marcas a plazos Roma. Santo Domingo, 16. Madrid.

TRABAJO

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las Empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir libremente entre los inscritos en paro. (Ley 10 de febrero de 1943.)

OFERTAS

PROYECTISTAS y troquelistas especializados respectivamente en el dibujo y fabricación de moldes para resinas de inyección y baquelita, se desean en importante Sociedad de Bilbao. Se garantiza absoluta reserva, siendo mital presentarse sin referencias. Dirigirse a Horizonte, Heros, 17. Bilbao.

TOROS TOROS

TRIUNFO APOTEOSICO DE PEPE Y LUIS MIGUEL DOMINGUIN EN PAMPLONA

PAMPLONA, 9 (2 L.). (Por teléfono, de nuestro redactor.) La mocería, bullanguera y ágil, se desuelga de los tendidos y salta al ruedo. Los chinchines de las comparsas de mozos repican en gordo. El público, que llenó la Plaza y permanece en los asientos, ovaciona y agita sus pañuelos. Se hermanan en el entusiasmo al fornido campesino navarro y la damisela francesa con vestimenta de ayer y de hoy, y el aficionado, y el intransigente, y el nuevo, y el viejo, y toda la Plaza hierve en el bullicio alegre de una tarde de toros en una, por lo soleada, gran tarde de toros.

Las ágiles piernas de estos navarros, tan machos y astutos en los encierros ante toros de muerte, y vaquillas de capa, se ven y se desean para alcanzar la de dos mozos buenos, que llevan las suyas en fundadas en sedas y oros. Corren los toreros sonrientes ante el palizón que les llega, y en un pamplonico, para cortarles la carrera, se arroja a sus pies, como si el cuero de las zapatillas fuese el de un balón que hubiera que detener en una estirada.

Al fin los apresan. Sobre los hombros juveniles de blancas vestiduras con mapas de empapado vino, espuma de oleaje, sombreros de paja cómicamente retorcidos y las pelambreras jóvenes, lacias y húmedas, del ajetreo de los sanfermines, se aupan los cuerpos enjutos fuertes, vestidos toreramente iguales de rosa y oro, un rosa de ilusión juvenil y oro de una tarde triunfal en este juego, bárbaramente hermoso, de un limerbe fulminar a una bestia indómita.

Son Pepe y Luis Miguel Dominguín los que van a hombros entre aclamaciones por el ruedo, y salen de la Plaza de Pamplona bajo los corpulentos y apacibles árboles que la bordean en ese taxi de gran lujo triunfal para la torería que son los hombros de una muchedumbre que se apretuja y aclama por las calles hasta dejar a sus ídolos heroicos en la habitación del hotel, atestada de gente, en la que mientras se despojan de la ropa torera, pávida de sudor, salpicones de sangre y manoteos admirativos reciben los triunfadores en los días grandes la rendida admiración de íntimos y desconocidos y radiantes de contento sus palabras emocionadas llevan por el hilo telefónico a los ojos de una madre lágrimas de alegría, consuelo de las verdades en las horas inquietas, angustiosas, en que ella reza y el hijo se juega el tesoro de la vida que le dieron sus entrañas ante una bestia ciega y una masa humana apasionada y a veces sanguinaria.

Todo ha salido a sonado deseo. Calor de amigos o admiradores, labios embadurnados de carmin sonriente, gloria, fortuna... cara feliz de la rica y codiciada moneda del triunfo que lleva a la cumbre para ver desde ella el reverso: los duros días cuando la valía ya histórica es despreciada por los que hicieron al ídolo y le quieren cerrar los pies al basamento inútilmente para que muera el polvo. ¡Oh estampa desolada de los cuartos de los toreros que se desnudan de sus vestimentas solas, terriblemente solas!

La valía, la indiscutible valía histórica, a la que hay que volver serenamente, cuando lo que nos pareció oro macizo era de latón dorado. Esa valía pasada por todo fey contraste que la moda trata de nublar y el tiempo engrandece.

No creo que ayer hubiese fuera de leales cariños, mucha bulla en el cuarto de Domingo Ortega, cuando se desfilase de su vestido celeste y oro. Y Ortega, ante el primer bravo toro de la corrida, había reverdecido el precio laurel de su valía histórica, del modo sossegado y sin importancia en apariencia tan propio de los elegidos. Pese a que algunos listos confundían la caballerosidad con decir que no se entienden las palabras adrede escritas no claras para todos que dicta el respeto, oero que no soy sospechoso de no haber escrito y dicho mi opinión personal sobre el actual momento torero de

Ortega fuera de las Plazas. En ellas es dónde importamos al público, nuestro dueño y señor, y ayer, en la arena pamplonica, ante un toro de juguete por apariencia y con la seriedad de una bravura continua y 303 kilos en su apretada silueta, Ortega impregnaba de sabia pereza su tela bicolor, que fijaba esplendorosa el celo del animal, acortándole su viaje al tiempo que lo amalgamaba de temple. En el quite, clásico del borojeño, soltándose un poco del capote por la espalda, las zapatillas estaban inmóviles por hondas raíces y los brazos alados se acompañaban con el leve giro de la cintura. Hubo ovaciones, es justo reseñarlo. Brindó Ortega a la Plaza su faena de muleta, que era como un cuajarón de sangre amarrado por las sedas de las habas al morro del toro, traído y llevado suavemente, después de iniciar en tablas y de rodillas el difícil y fácil juego.

Si el toro apretaba los músculos, el fundamental pase orquino a medio muslo era freno, por quebrantar el espinazo. La muleta por bajo recorría su lento camino sin rebasar una horizontal que pasase por los bordados de la cadera y por alto iba pegado a pitones y lomo, es decir, ajustada y verdadero engaño que se tiene al alcance y no se atrapa. Hubo aclamaciones y ese no sé qué de lo perfecto que llega incluso al que no lo comprende, y tras pinchar hábil, un verduguillozaba de penca al toro. La oreja fué a manos de Ortega. Opinaron algunos que no debía estar, y fué a la arena. En la vuelta al ruedo hubo algunos descontentos, aumentadísimos al llevarse muerto al cuarto, garbanzo negro de la corrida, un toraco furioso, de mal genio, con 323 kilos, y de cortísima embestida por el izquierdo, y por el derecho incierto y quedándose en la media del matador. Hace unos días escribí sobre el tesoro de la brevedad ante un toro cuando sólo merece calarlo. Ortega, después de un ligerísimo macheteo, requirió la espada auténtica. Yo que él hubiese salido ya con ella dispuesto. Un espadazo sin aperturas, la verdad, hizo morir a la res. Su última furia, en un derrote que salpicaba de sangre vomitaba el vestido de Ortega. Y... un chistoso en boca de cada espectador y tan en su sitio y torero Domingo en sus quites al quinto y al sexto, que si hay otro toro más no queda un pito con aire y si ovaciones en grande y unánimes, que sonaban a más en cada ajustado y solemne lance.

Por qué no se equivocaron los servidores de los ganaderos, señores Villagodio Hermanos, y enviaron estos bureles para que lucieran sus sedas verdes, blancas y amarillas en la Plaza madrileña en vez de los del mismo hierro allí hace poco lidiados? Los toros de Villagodio, salvo el cuarto, y en parte el segundo, fueron nobles, bravos, prontos, alegres y, además, dieron en la romana un promedio en canal muy próximo a los 300 kilos. Fueron como camionetas cargadas flexibles y frío el radiador trepando por una empinadísima cuesta. Miel sobre hojuela. Una corrida perfecta. Cuatro posibles sementales arrastrados que le

vendrían superiormente a muchos ganaderos de categoría. Una corrida poco ovacionada en los arrastres porque la tarde, redonda para los Dominguines, se hacia torerista, que es lo que a todos llega, tarde en que desmenuzaban las proezas y analizaban ovación y buscarle peros a que si la muleta iba alta y el rehilete caía cien pelos más allá del otro, sería grano de acibar en el mar grandiosamente enrascado por el huracán de un triunfo que subrayaba el entusiasmo del público. Triunfo de Pepe Dominguín al mostrarse decidido y valiente en el segundo y en la faena del quinto, de pie y de rodillas, mirando al toro y al tendido y rozándose con los pitones en unas originales gaoneras con la muleta, y luego yéndose tras de la espada. Y no hay que decir en quites y, sobre todo, en cuartos tercios de banderillas con su hermano Luis Miguel, prendiendo pares en todo terreno difícil haciendo gala de facultades uno y otro sin una gota de sudor y un abrir de boca que denunciase una ligerísima merma de las derrochadas facultades. Y después de clavar los pares reglamentarios y otros conocidos por la presidencia y a cuerpo limpio burlar a los toros vivos de pies y bregar toda la tarde hasta parecer que las excelentes cuadrillas de los hermanos, salvo los lanceros, no habían salido a la Plaza. ¿Qué decirles más? Las ovaciones interminables, la salida triunfal, las orejas y el rabo del cuarto a Pepe, cuatro y dos en los suyos para Luis Miguel, dispuesto en un natural por sus facultades a embarcar un toro en Pamplona y sumergirlo en el mar gacitano con viaje de vuelta. Preciso al repetir un quiebro en tablas, arrojado con la capa y en esa posición ligar cuatro imponentes molinetes sin levantar la rodilla, al tercero, y darle un reposo en el sexto, brindado a Armillita, que vestía como un pamplonico castizo, a todos los pases que se han inventado en el toro. Pues si les parece poco, añádanle dos estocadas fulminantes, entrando muy despacio, vencido el cuerpo sobre el acero para mojar los dátiles en la tazilla de la cruz, lo que es rechuparse de gusto, que Luis Miguel ha cogido un sitio con la espada preciso para un torero como él, que es, nada más y nada menos, salvo odiosas comparaciones que eso... Luis Miguel Dominguín, un famoso torero que se mira ahora en la cara triunfal de la moneda del toro y ya, ahito de aladas ambiciones, o modidades, caprichos y ciencia es de deseárselo que un día se desnude solo, nostálgicamente solo, terriblemente solo en el cuarto de un hotel mientras otro muñeco de seda y oro sea llevado triunfalmente sus ojos pegados de Huelón los de una madre de alegres lágrimas.

Porque los que escribís la historia del toro Luis Miguel y tú viviste junto a mi allá por tierras de plomo y olivares jornada bien distinta a la para ti y para tu hermano, halagadora y merecida de ayer lo hacéis así: con triunfo, con lágrimas, con injusticias, con temple para adversidades, apoteosis y envidias que el poder trae. Así entráis en la historia hermosa y terriblemente sólo en el cuarto de un hotel ante vuestra sudada cáscara brillante de seda y oro y sintiéndose como siempre hay que sentirse de vuelta que todo triunfo y vanidad, hombres, muy hombres.—BELLON.

...
Por qué no se equivocaron los servidores de los ganaderos, señores Villagodio Hermanos, y enviaron estos bureles para que lucieran sus sedas verdes, blancas y amarillas en la Plaza madrileña en vez de los del mismo hierro allí hace poco lidiados? Los toros de Villagodio, salvo el cuarto, y en parte el segundo, fueron nobles, bravos, prontos, alegres y, además, dieron en la romana un promedio en canal muy próximo a los 300 kilos. Fueron como camionetas cargadas flexibles y frío el radiador trepando por una empinadísima cuesta. Miel sobre hojuela. Una corrida perfecta. Cuatro posibles sementales arrastrados que le

vendrían superiormente a muchos ganaderos de categoría. Una corrida poco ovacionada en los arrastres porque la tarde, redonda para los Dominguines, se hacia torerista, que es lo que a todos llega, tarde en que desmenuzaban las proezas y analizaban ovación y buscarle peros a que si la muleta iba alta y el rehilete caía cien pelos más allá del otro, sería grano de acibar en el mar grandiosamente enrascado por el huracán de un triunfo que subrayaba el entusiasmo del público. Triunfo de Pepe Dominguín al mostrarse decidido y valiente en el segundo y en la faena del quinto, de pie y de rodillas, mirando al toro y al tendido y rozándose con los pitones en unas originales gaoneras con la muleta, y luego yéndose tras de la espada. Y no hay que decir en quites y, sobre todo, en cuartos tercios de banderillas con su hermano Luis Miguel, prendiendo pares en todo terreno difícil haciendo gala de facultades uno y otro sin una gota de sudor y un abrir de boca que denunciase una ligerísima merma de las derrochadas facultades. Y después de clavar los pares reglamentarios y otros conocidos por la presidencia y a cuerpo limpio burlar a los toros vivos de pies y bregar toda la tarde hasta parecer que las excelentes cuadrillas de los hermanos, salvo los lanceros, no habían salido a la Plaza. ¿Qué decirles más? Las ovaciones interminables, la salida triunfal, las orejas y el rabo del cuarto a Pepe, cuatro y dos en los suyos para Luis Miguel, dispuesto en un natural por sus facultades a embarcar un toro en Pamplona y sumergirlo en el mar gacitano con viaje de vuelta. Preciso al repetir un quiebro en tablas, arrojado con la capa y en esa posición ligar cuatro imponentes molinetes sin levantar la rodilla, al tercero, y darle un reposo en el sexto, brindado a Armillita, que vestía como un pamplonico castizo, a todos los pases que se han inventado en el toro. Pues si les parece poco, añádanle dos estocadas fulminantes, entrando muy despacio, vencido el cuerpo sobre el acero para mojar los dátiles en la tazilla de la cruz, lo que es rechuparse de gusto, que Luis Miguel ha cogido un sitio con la espada preciso para un torero como él, que es, nada más y nada menos, salvo odiosas comparaciones que eso... Luis Miguel Dominguín, un famoso torero que se mira ahora en la cara triunfal de la moneda del toro y ya, ahito de aladas ambiciones, o modidades, caprichos y ciencia es de deseárselo que un día se desnude solo, nostálgicamente solo, terriblemente solo en el cuarto de un hotel mientras otro muñeco de seda y oro sea llevado triunfalmente sus ojos pegados de Huelón los de una madre de alegres lágrimas.

Porque los que escribís la historia del toro Luis Miguel y tú viviste junto a mi allá por tierras de plomo y olivares jornada bien distinta a la para ti y para tu hermano, halagadora y merecida de ayer lo hacéis así: con triunfo, con lágrimas, con injusticias, con temple para adversidades, apoteosis y envidias que el poder trae. Así entráis en la historia hermosa y terriblemente sólo en el cuarto de un hotel ante vuestra sudada cáscara brillante de seda y oro y sintiéndose como siempre hay que sentirse de vuelta que todo triunfo y vanidad, hombres, muy hombres.—BELLON.

Porque los que escribís la historia del toro Luis Miguel y tú viviste junto a mi allá por tierras de plomo y olivares jornada bien distinta a la para ti y para tu hermano, halagadora y merecida de ayer lo hacéis así: con triunfo, con lágrimas, con injusticias, con temple para adversidades, apoteosis y envidias que el poder trae. Así entráis en la historia hermosa y terriblemente sólo en el cuarto de un hotel ante vuestra sudada cáscara brillante de seda y oro y sintiéndose como siempre hay que sentirse de vuelta que todo triunfo y vanidad, hombres, muy hombres.—BELLON.

Porque los que escribís la historia del toro Luis Miguel y tú viviste junto a mi allá por tierras de plomo y olivares jornada bien distinta a la para ti y para tu hermano, halagadora y merecida de ayer lo hacéis así: con triunfo, con lágrimas, con injusticias, con temple para adversidades, apoteosis y envidias que el poder trae. Así entráis en la historia hermosa y terriblemente sólo en el cuarto de un hotel ante vuestra sudada cáscara brillante de seda y oro y sintiéndose como siempre hay que sentirse de vuelta que todo triunfo y vanidad, hombres, muy hombres.—BELLON.

DEPORTES en PUEBLO

ESTA NOCHE, EN BARCELONA, los campeonatos de natación

BARCELONA, 8.—Mañana se tricolorán en esta ciudad los campeonatos nacionales de natación. Esta mañana llegó el equipo balear. Se han entrenado todos los participantes en el campeonato, excepto los castellanos, que no habían llegado. Guerra ha bajado varias veces de los veintiseis segundos en "sprint" de 50 metros, marca mejor que el record de España, en tanto que ha sido difícil verle en los 100 metros, seguramente porque no ha podido poner de relieve sus posibilidades.

Mañana comenzarán las pruebas eliminatorias de los 100 metros libres, 200 brazas, 100 metros espalda y relevos 4 por 200.

OVIEDO, 8.—Es enorme la expectación ante los XXVII campeonatos nacionales de atletismo en pista, que se celebrarán en el estadio de la Exposición de Avilés los días 10 y 11 de presente mes. Muchos aficionados de Oviedo, Gijón y otros rincones de Asturias se trasladarán a la villa avilesina. En el día de hoy llegaron los representantes de Castilla, Aragón, Valencia y Barcelona. Todos ellos se muestran maravillados del estado de las pistas y auguran buenas marcas en este campeonato. (A10.)

En las nuevas pistas de Avilés, cuidadas por la mano experta de Picart, se disputarán, mañana y pasado mañana, los campeonatos nacionales de atletismo, competición que es esperada con gran interés ante la proximidad de los Juegos Olímpicos de Londres, a donde, como se sabe, acudirá una representación de nuestro deporte. Es indudable que—y ello en primer término—de la gran rivalidad existente entre los atletas de una y otra región; lo que sucederá en primer término será la superación de algunas marcas nacionales, hecho que, por otra parte, ha ocurrido ya en estas últimas jornadas preparatorias de los campeonatos.

En las pistas y campos de Avilés la lucha será cerrada entre Cataluña y Castilla. Esta última región ha mejorado sensiblemente en esta temporada, y aunque nuestro pronóstico en definitiva es favorable para los catalanes, su victoria no llegará sino después de vencer la dura resistencia de nuestros representantes. Se apunta como favorito, en las pruebas de velocidad pura, el madrileño Sáenz de Heredia, mientras que hay dudas en los 400 metros; se impone Adarraga en los 800, y nuestro Poyán, con Macías, pueden, cualquiera de ellos, adjudicarse el kilómetro y medio. Neta superioridad catalana en el fondo mientras en vallas los títulos se los repartirán Moleznán y Rubio. En saltos—bañe actual de nuestro atletismo—pueden ganar A. y R. Navarro en longitud y triple, mientras que Cano revalidará su título en pértiga (No encontramos nadie destacado en altura). En lanzamiento de peso; habrá dura lucha entre Carvajal y Erasuniz para el disco; no encontrará enemigo Apellániz en jabalina, y el martillo seguirá siendo guipuzcoano.

Así—a grandes rasgos—vemos los campeonatos nacionales de atletismo que mañana darán comienzo en Avilés.

J. A. MONTERO.

Así—a grandes rasgos—vemos los campeonatos nacionales de atletismo que mañana darán comienzo en Avilés.

J. A. MONTERO.

LA VIDA ES LUCHA

Las próximas reuniones

Esta noche en las Ventas... No hay descanso, señores. Mejor dicho, sí, lo hubo ayer. Pero para recobrar nuevas fuerzas. Esta noche en el caso la rino otra vez el Tigre americano; ahora contra Carter. Marcel Mammel tendrá que contrariar a un valor desconocido por esas latitudes; el catalán Oscar Lacombe, que tan buena impresión causó el miércoles, se enfrentará nada menos que a Sorria. Otro nuevo nombre en el cartel de las Ventas: se trata de Calvo, que será el enemigo de Castillo. En fin, que la empresa de las Ventas trata por todos los medios de que su público se emocione. Y el público de las Ventas se emocionará. Como que en lugar de gasosas y bombón helado se van a vender, en ruedo y tendidos, antiespasmódicos...

Mañana en el Estadio.—Bueno; pues para 24 horas después ya está aquí el cartel del Metropolitano. Algo serio, un poco a lo Buster Keaton. Ojo al parche: Jim Pantobe, "Bola de nieve", contra Flaviano (Huyuy, qué miedo) y Garfia Ochoa (descúbranse, caballeros) contra Méndez en dos revanchas, poco menos que hasta la muerte. Y para hacer boca, Béjar se enfrentará a Jourla, el francés que ha llegado a Madrid dispuesto a ser un "as", aunque tenga que morderte una oreja a un contrario. Por eso decíamos lo de hacer boca... Así, pues, ya lo saben ustedes. Esta noche en las Ventas y mañana en el Estadio. ¡Ah!, y hagan el favor de llevarse cada uno de ustedes a un amigo "nuevo" en este deporte. A los dos días les da a ustedes sopa con honda. Pero ¡qué tendrá la lucha, señores, que conquista de esta forma?...

Mañana en el Estadio.—Bueno; pues para 24 horas después ya está aquí el cartel del Metropolitano. Algo serio, un poco a lo Buster Keaton. Ojo al parche: Jim Pantobe, "Bola de nieve", contra Flaviano (Huyuy, qué miedo) y Garfia Ochoa (descúbranse, caballeros) contra Méndez en dos revanchas, poco menos que hasta la muerte. Y para hacer boca, Béjar se enfrentará a Jourla, el francés que ha llegado a Madrid dispuesto a ser un "as", aunque tenga que morderte una oreja a un contrario. Por eso decíamos lo de hacer boca... Así, pues, ya lo saben ustedes. Esta noche en las Ventas y mañana en el Estadio. ¡Ah!, y hagan el favor de llevarse cada uno de ustedes a un amigo "nuevo" en este deporte. A los dos días les da a ustedes sopa con honda. Pero ¡qué tendrá la lucha, señores, que conquista de esta forma?...

Mañana en el Estadio.—Bueno; pues para 24 horas después ya está aquí el cartel del Metropolitano. Algo serio, un poco a lo Buster Keaton. Ojo al parche: Jim Pantobe, "Bola de nieve", contra Flaviano (Huyuy, qué miedo) y Garfia Ochoa (descúbranse, caballeros) contra Méndez en dos revanchas, poco menos que hasta la muerte. Y para hacer boca, Béjar se enfrentará a Jourla, el francés que ha llegado a Madrid dispuesto a ser un "as", aunque tenga que morderte una oreja a un contrario. Por eso decíamos lo de hacer boca... Así, pues, ya lo saben ustedes. Esta noche en las Ventas y mañana en el Estadio. ¡Ah!, y hagan el favor de llevarse cada uno de ustedes a un amigo "nuevo" en este deporte. A los dos días les da a ustedes sopa con honda. Pero ¡qué tendrá la lucha, señores, que conquista de esta forma?...

Mañana en el Estadio.—Bueno; pues para 24 horas después ya está aquí el cartel del Metropolitano. Algo serio, un poco a lo Buster Keaton. Ojo al parche: Jim Pantobe, "Bola de nieve", contra Flaviano (Huyuy, qué miedo) y Garfia Ochoa (descúbranse, caballeros) contra Méndez en dos revanchas, poco menos que hasta la muerte. Y para hacer boca, Béjar se enfrentará a Jourla, el francés que ha llegado a Madrid dispuesto a ser un "as", aunque tenga que morderte una oreja a un contrario. Por eso decíamos lo de hacer boca... Así, pues, ya lo saben ustedes. Esta noche en las Ventas y mañana en el Estadio. ¡Ah!, y hagan el favor de llevarse cada uno de ustedes a un amigo "nuevo" en este deporte. A los dos días les da a ustedes sopa con honda. Pero ¡qué tendrá la lucha, señores, que conquista de esta forma?...

Mañana en el Estadio.—Bueno; pues para 24 horas después ya está aquí el cartel del Metropolitano. Algo serio, un poco a lo Buster Keaton. Ojo al parche: Jim Pantobe, "Bola de nieve", contra Flaviano (Huyuy, qué miedo) y Garfia Ochoa (descúbranse, caballeros) contra Méndez en dos revanchas, poco menos que hasta la muerte. Y para hacer boca, Béjar se enfrentará a Jourla, el francés que ha llegado a Madrid dispuesto a ser un "as", aunque tenga que morderte una oreja a un contrario. Por eso decíamos lo de hacer boca... Así, pues, ya lo saben ustedes. Esta noche en las Ventas y mañana en el Estadio. ¡Ah!, y hagan el favor de llevarse cada uno de ustedes a un amigo "nuevo" en este deporte. A los dos días les da a ustedes sopa con honda. Pero ¡qué tendrá la lucha, señores, que conquista de esta forma?...

ENCUENTRO ATLETICO BRITANICO

MANCHESTER, 8.—El día 17 del actual se celebrará en esta ciudad un encuentro preolímpico de atletismo entre los equipos representativos de Inglaterra, Escocia, Gales e Irlanda, a fin de seleccionar a los representantes de la Gran Bretaña. (A11.)

Bartali venció ayer en la Vuelta a Francia

TOULOUSE, 8.—El "frailo volador", como se le denomina corrientemente, Gino Bartali, ha ganado la octava etapa de la Vuelta ciclista a Francia, desde Lourdes a Toulouse, cubriendo los 261 kilómetros en 8 horas, 37 minutos y 35 segundos.

En segundo lugar se clasificó Guy Lapébie, del equipo del Sudoeste de Francia; y en tercer lugar entró Constant Ockers (Bélgica) con veinte corredores más.

Louis Bobet conserva el jersey amarillo, como primero de la clasificación general, con un tiempo total de 54 horas, 4 minutos y 21 segundos; segundo, Roger Lambrecht, con 54 horas, 13 minutos y 39 segundos, y tercero, Lucien Teisseire. (Francia.) (A11.)

¡OH, CAZADOR, CAZADOR!

Domina tus ímpetus hasta el 26 de septiembre

Un momento aún, señores cazadores. Nada de preparar la escopeta y el morral y de tener dispuesto a "Tom", sin duda "el mejor perro del mundo". Que vuelvan a los estantes de la biblioteca "Las mil y una historietas de caza", algunas de las cuales pensabais dar como propias en la tertulia. Adiós también las "combinaciones" preparadas a base de "un par de días de caza".

Esta mañana, el "Boletín Oficial del Estado" habrá causado en muchos españoles más impresión que una dueña fría el 24 de diciembre... Se amplía el período de veda para toda clase de caza menor y mayor hasta el 25 de septiembre próximo.

Hemos acudido a un cazador "oficial", que por el puesto que ocupa indudablemente conocerá las razones que han movido al Gobierno español a dar tal orden:

—Indudablemente es una magnífica decisión. Si queremos conservar y fomentar nuestra riqueza cinegética se imponía una medida de esta categoría. Es sensible, deportivamente hablando. Pero ello, ¡qué importa ante el interés general! Por otra parte, no es una orden cerrada. Nada de eso. Quedan autorizados los Gobiernos Civiles de cada provincia para en su departamento correspondiente autorizar la caza de la codorniz, tórtola y paloma a partir del día en que está autorizado por la actual ley de Caza.

—Entonces...

—Pues que, en resumidas cuentas, habrá caza en unas provincias y en otras no. Y que sus razones tendrá la máxima autoridad para autorizar una cosa y prohibir otra. Por mi parte, y aunque no gaste un cartucho este verano, estoy en un todo conforme con la decisión. Y como yo estaré todos los cazadores—, aunque el primer berriñe no nos lo quite nadie...

—Entonces...

—Pues que, en resumidas cuentas, habrá caza en unas provincias y en otras no. Y que sus razones tendrá la máxima autoridad para autorizar una cosa y prohibir otra. Por mi parte, y aunque no gaste un cartucho este verano, estoy en un todo conforme con la decisión. Y como yo estaré todos los cazadores—, aunque el primer berriñe no nos lo quite nadie...

Firmas, traspasos y renovaciones

Pepe Corona—afirman en Valencia—está en tratos con el Levante. Bonet, nuevo preparador del club valenciano, quiere reforzar el cuadro. Y va a conseguirlo. Con jugadores, no con "petardos".

—Herrera, el argentino que entrena al Stade Français, ha venido a España. Estudia varias proposiciones. Interesantes que le han hecho distintos clubs españoles.

—Los argentinos Rafael, delantero centro, y Garro, interior derecho, no satisficieron en la prueba a que les sometió ayer el deportivo Coruña. Fué en un partido en que el Club de Riazor ganó 6-2 al Ferrol.

NOTAS DE ACTUALIDAD

LA batalla sigue "de miedo", nos referimos, claro está, a la adquisición de jugadores. Propios y extraños. España entera se levanta cada día esperando la gran adquisición del equipo local. Ahora—hoy—la noticia bomba está en Barcelona. El club azulgrana quiere traspasar del Plata nada menos que a estos dos hombres: Pontoni y Martino. Los conocen ustedes, ¿verdad? Bueno; pues al que no van a conocer es al "Barea" en la próxima temporada...

ESO de que la risa va por barrios es gran verdad. Hasta hace poco nuestros atletas Miranda y Rojo figuraban en las listas internacionales deportivas. Bien; pues ya son baja de ellas. Pero ahora, como España tiene que aparecer "o m o sea" en las ciudades listas, están Guerra y Calamita. No; y cualquier día vamos a "Tres Cepas" o a Barattissima...

MARANA y pasado mañana boque en Madrid. De aficionados y de profesionales. Ambas veladas en el Gas. Que ha logrado, pese a no estar precisamente en la Puerta del Sol, un gran éxito de público. Y por qué, señores, no habrá boque en Madrid en invierno? ¿Vamos a hacer un intento en la próxima temporada?

BUENO; pues nuestro gozo "hockeyístico" en un pozo. Ya no habrá encuentro Italia-España. Se ha suspendido "porque los italianos están a sometidos a un plan de preparación olímpica". Pues... ¡Caramba! Cada vez entendemos menos "esto" del deporte... N. P.

COMENTARIOS BREVES de la Vuelta a España

Los que abandonaron

Para terminar estos comentarios breves sobre los hombres que participaron en la última Vuelta ciclista a España vamos a dedicar estas líneas a los que no la terminaron. Y entre ellos hay que hacer figurar en primer término, juntamente con Berrendero, del que nos ocupamos con ocasión de tratar las segundas figuras, a Olmos.

Joaquín Olmos comenzó con desgracia la prueba. Un corte en el tobillo—lugar tan delicado para el ciclista—con un casco de botella en uno de los primeros controles le impidió desde el primer momento rendir lo que puede esperarse de él. Con un esfuerzo tremendo de voluntad siguió en filas, limitándose a rodar las más de las veces y a menos a ayudar a Langarica, su jefe de equipo. Después, un calor recalentado, produciéndole vivísimos dolores, le hizo abandonar definitivamente.

De los restantes 27 retirados hemos de traer a esta columna a Lahoz y Escolano, retirados sin su voluntad, por falta de material en la carretera; a Martín, víctima de una caída, por fortuna sin consecuencias graves; a Peregrina, el hombre todo voluntad; a Catalá, un chavalillo con buena pinta ciclista, y a otros cuantos nuevos valores que prometen—Saura, Massip, Palmer, Coll...

Tuvimos bastante decepciones a lo largo de la carrera; así los Fombellida, de los que en verdad esperamos bastante más; Fricker, el vencedor de altos de importancia, al que no llegamos a ver en ninguna escalada; Pastor Rodríguez, del que esperábamos algo, así como su hermano Manolo, y sobre todos ellos, Adriano y Camilla, presentados en tan baja forma, que optaron por retirarse de la prueba.

Y esto termina ya. Aún quedan algunas cosas en el depósito de nuestra estilográfica, que saldrán mañana con el adiós definitivo a la VIII Vuelta ciclista a España... Nivardo PINA

Ha muerto el ex internacional checo Swoboda

PRAGA, 8.—Swoboda, famoso delantero centro de Checoslovaquia, que representó a su país en cuarenta y dos ocasiones, ha fallecido en esta capital después de larga y penosa enfermedad. (A11.)

(N. de la R.—Swoboda jugó los dos primeros partidos de Checoslovaquia contra España, es decir, los que se disputaron el 1 de enero de 1930 en Barcelona y el 14 de junio del mismo año en Praga. En el primer encuentro ganó España por 1-0. En el segundo perdió España por 2-0. El segundo tanto de este encuentro lo marcó Swoboda.)

Tel. de "Pueblo" 26 26 00

PLAZA DE TOROS DE MADRID

Domingo 11, 6,15 tarde, seis novillos de Herederos de Sembrano para Pericás Cagancho y Alejandro García. Carnets, hoy, tarde, y mañana, sábado, por la mañana.

Plaza de Toros de Toledo

GRAN CORRIDA DE TOROS DE LA BENEFICENCIA

El domingo día 11, a las 6,15 tarde.

Siete hermosos toros de la acreditada ganadería de don Graçiliano Pérez Taberner para

Excelentísimo señor duque de Pinohermoso

Antonio Bienvenida
Pepe Dominguín
y
Luis Miguel Dominguín

Venta de localidades: Bar Restaurante La Pañoleta, Jardines, 26.

Tren especial con salida de Madrid a las nueve y media de la mañana y de Toledo para el regreso a las nueve y media de la noche.

Tren turista con salida de Madrid a las nueve de la mañana y regreso a las nueve de la noche.

Además, las Empresas Continental Auto, Alenza, 22, y Empresa Galiano de Drumen, 6, pondrán varios autobuses para este servicio especial.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

Domingo 11, 6,15 tarde, seis novillos de Herederos de Sembrano para Pericás Cagancho y Alejandro García. Carnets, hoy, tarde, y mañana, sábado, por la mañana.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

Domingo 11, 6,15 tarde, seis novillos de Herederos de Sembrano para Pericás Cagancho y Alejandro García. Carnets, hoy, tarde, y mañana, sábado, por la mañana.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

Domingo 11, 6,15 tarde, seis novillos de Herederos de Sembrano para Pericás Cagancho y Alejandro García. Carnets, hoy, tarde, y mañana, sábado, por la mañana.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

Domingo 11, 6,15 tarde, seis novillos de Herederos de Sembrano para Pericás Cagancho y Alejandro García. Carnets, hoy, tarde, y mañana, sábado, por la mañana.

EN EL CENTENARIO DE BALMES

En la primera de las Cartas dirigidas "a un escéptico en materia de religión" está contenida una confesión personal de Balmes en cuanto a los problemas del pensamiento aplicado a las cuestiones prácticas y los de la pura especulación filosófica.

Por R. MAJO FRAMIS

de buen sentido que la vida son las máquinas que nos rodean, y no las angustias, intimidaciones y contentos de la vida misma? Hoy, vivo Balmes, sería tan actual como entonces.

LOS CUATRO ROSTROS DE BERLIN

La ciudad endemoniada por los rusos

(Viene de 1.ª pag.)

una de sus calles y es inmediatamente cercado por un nutrido grupo de curiosos. De este grupo se destaca un peatón. Saca una navaja y le corta al caballo muerto un trozo de carne para comer...

Todo Berlín es hoy un caballo muerto... Y sobre este despojo vuelan los buitres de la guerra. Hay que estar en Berlín para darse cuenta de lo que es esto.

Pero si usted llega al Arco de Brandeburgo, donde está la puerta que lleva al sector ruso, entonces no encontrará otra cosa que grandes retratos de Stalin, banderas con la hoz y el martillo, pómulos salientes y sonrisas de esfinges...

También podemos trasladarnos a París sin salir de la capital germana. Entonces Berlín adquiere ese aire frívolo e irresponsable de "cocotte", con sus "botles" y sus "cabarets".

Y nos tropezaremos también con el Berlín norteamericano, que no puede presumir de rascacielos, porque los bombardeos han arruinado los edificios; pero ofrece ese aire infantil del que ignora que va a recibir un palmetazo por masticar demasiada goma...

UNA FUERTE GUERRA DE IDEOLOGIAS

Cualquier simple observador descubrirá diferencias en estos cuatro rostros; pero en tres de ellos pueden encontrarse algunos rasgos semejantes. En cambio, entre uno de ellos y los otros tres no se da el menor aire de familia.

Por eso cuando usted pasa por entre los sectores aliados



La Policía alemana del sector ruso de Berlín marcha a lo largo de la Friedrichstrasse. La manifestación fué para protestar contra la oposición americana a la Trade Union. Los manifestantes portaban advertencias para los norteamericanos, exhortándoles a abandonar Berlín.

cast nadie le molestía. En cambio, si quiere usted ir al sector moscovita parece que va usted a perforar el telón de acero.

Después, si usted logra traspasarlo, vivirá lleno de inquietudes. Observará que allí están los comunistas nada más que para llevar adelante su propaganda.

Está ha motivado que la tensión aumente por momentos. Y a una propaganda se replice con otra propaganda. Teatros, cines, estaciones de radio mantienen una fuerte guerra de ideologías.

que le infunde su correspondiente Cuartel General. Pero en todos los "sentidos, los rusos juegan con ventaja; con la ventaja del tatar, que quiere que los alemanes hambrientos le hagan señas con los nalpes que tienen sus enemigos.

SE ABANDONARA BERLIN A MOSCU

La postura occidental se va debilitando en Berlín. Existen cuatro razones para que los aliados permanezcan en la capital de Alemania. Primera razón: declaraciones constantes de los altos jefes de estar allí.

cas políticas, desean una Alemania unida y fuera de la tutela soviética.

Pero al mismo tiempo hay que considerar que Inglaterra y Francia han salido muy debilitadas de esta guerra. Sólo Estados Unidos podrá mantener una postura recia frente al poderio mofistofélico de Stalin.

A Europa sólo le resta una esperanza. Y es que la astucia y la vileza vencerían siempre a la bondad, si en lo alto no estuviera un poder omnímodo que, como en "Fausto", salva a la Humanidad cuando su noche parece sin aurora.—T. E.

VUELTAS DE LA PAGINA PRIMERA

LOS SALARIOS PALESTINA

del salario refleja unos coeficientes de aumento que indudablemente no están en relación todavía con el coste de la vida, cuya elevación desde 1935 es superior al aumento del salario desde esa misma fecha.

Hemos querido señalar estos extremos porque verdaderamente su sencillez y su precisión nos ponen en la línea de las investigaciones sociales más que otras alegaciones. Es verdaderamente a esgraciado que el coste de la vida frustre muchas de estas mejoras, pero hemos de pensar en lo que sería nuestra situación sin ellas y en lo que significaría cuando otras coyunturas económicas—que hemos de esperar—sean normales o ligeramente, más o menos anormales.

tregua, que los árabes han bombardeado el tráfico judío en la carretera de Rehovot-Gaza. Está ataque se produjo en el momento en que el tráfico rodado judío se dirigía hacia la llanura de Jezael. (Efe.)

Bernadotte se entrevistó con el Rey de Transjordania

AMMAN, 9 (Urgente, 11.16 mañana).—El mediador de la O. N. U. en Palestina, conde Folke Bernadotte, que acaba de llegar a esta capital, se ha entrevistado con el Rey Abdullah de Transjordania para tratar de la ampliación de la tregua en Palestina. Se añade que celebró dicha entrevista antes que el Rey Abdullah conferenciara con el ministro británico. No han sido facilitados detalles sobre ninguna de las dos entrevistas. (Efe.)

Evacuación de súbditos de las N. U.

WASHINGTON, 9 (11.16 m.). El Departamento de Marina comunica que, a solicitud del mediador de la O. N. U. en Palestina, conde Folke Bernadotte, ha sido enviado a Haifa el buque escolta-portaaviones "Palau", a fin de evacuar a las personas pertenecientes a las Naciones Unidas. El "Palau" ayudará al buque mercante "Marguette", que se encuentra atracado en el puerto de Haifa desde la semana pasada, en que descargó material de comunicaciones. (Efe.)

Haifa, el principal objetivo

LONDRES, 9 (11.52 m.). El jefe del Gobierno de Israel, David Ben Gurion, ha manifestado que el principal objetivo al reanudar las hostilidades, será Haifa. Agregó que se esperan intensos ataques por mar y tierra y aire, anuncia la Agencia Exchange Telegraph. Dice luego la mencionada Agencia que el ministro de Relaciones Exteriores israelita, Moshe Shertok, ha declarado tener buenos informes sobre la negativa a facilitar suministro de agua en Jerusalén, que—dice—es debida al consejo dado por el ministro británico en Ammán. Agregó que Abdullah estaba inclinado a acceder a la petición del suministro de agua, pero que "fue aconsejado en otro sentido". (Efe.)

ESPUMA

ricanos, M. Conrad Hilton, que ha pasado los últimos catorce días en Barcelona. El viaje a España obedeció, como ya se ha dicho al conocerse la noticia, a su propósito de visitar los grandes hoteles de la capital de España y, si es posible, comprar uno de los mejores para incluirlo en la serie de los que en el mundo obedecen a su dirección, y que son actualmente 17 palacios (incluido el Plaza, de Nueva York; el Marylow, de Washington, y el Stevens—el mayor del mundo—, en Chicago).

acompañan al dinámico potentado presidente de la entidad Hoteleros Hilton su hijo, su hermano y el vicepresidente, coronel J. P. Blinn. Ha visitado ya Londres, París y Roma con proyectos semejantes a los que le tracen ahora a España. La Prensa inglesa, francesa y americana se han interesado extraordinariamente por la gira europea de Mr. Conrad Hilton, a quien los periodistas madrileños ofrecieron hoy la más cordial bienvenida.

PAPA VERA

chez Mugica. A todos nos dedica un ejemplar de su libro de versos "Ivan". Con el producto de su venta, ocho mil ejemplares en veinte días, "Papá Vera" logró su afán de acudir a la Olimpiada.

Allá me quieren. Todos se desvivieron por ayudarme. Y ahora, en esta España maravillosa a la que yo amo tanto, el afecto más sincero y entrañable me rodea. Pienso que no salí aún de mi Chile y que sólo esta noche, cuando el avión me dejó en Roma, me encontraré lejos de mi Patria...

521 t. Bernadotte regresa inesperadamente a Haifa. HAIFA, 9.—Inesperadamente, el conde Folke Bernadotte, mediador de la O. N. U. en Palestina, ha regresado a este país procedente de Amman, capital de Transjordania.

Se va a publicar el texto de las protestas a Moscú. WASHINGTON, 9.—Se está preparando la publicación simultánea del texto de las notas de protestas norteamericanas, británicas y francesas a Moscú, que fué entregada con motivo del bloqueo soviético a Berlín.

Debe abolirse o limitarse el veto. LAKE SUCCESS (Nueva York), 9.—Joanin Harring, delegado interino de Chile en las Naciones Unidas, ha declarado refiriéndose al empleo del veto en el Consejo de Seguridad, que "esta situación de privilegio, que no abolirse, debe limitarse, ya que es un recurso odioso y antidemocrático, sobre todo cuando existen tantas pruebas de los abusos que a su amparo se han cometido".

Debe abolirse o limitarse el veto. LAKE SUCCESS (Nueva York), 9.—Joanin Harring, delegado interino de Chile en las Naciones Unidas, ha declarado refiriéndose al empleo del veto en el Consejo de Seguridad, que "esta situación de privilegio, que no abolirse, debe limitarse, ya que es un recurso odioso y antidemocrático, sobre todo cuando existen tantas pruebas de los abusos que a su amparo se han cometido".